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Mózes Edith 

Hetek, sőt hónapok óta azt harsogja a sajtó minden hét elején, hogy nehéz 
hét várható a politikában. Valóban így van, ez a hét döntő lehet. Egyes véle-
mények szerint Eugen Tomac miniszterelnökké kinevezése nem véletlen, ügyes 
sakklépés az államfő részéről. Ezzel a gesztussal Nicușor Dan véget vethet a 
hónapok óta tartó blokádnak, és megmutatta a PNL és az USR képviselőinek, 
hogy az ország stabilitásáért felelős, nem az ő háttérérdekeikért. Ettől a pil-
lanattól kezdve a jobboldali pártoknak meg kell magyarázniuk a lakosságnak, 
miért blokkolnak egy olyan kormányt, amelyet egy volt európai parlamenti 
képviselő vezet, és amely egyértelműen Európa-párti beállítottságú. 

Kérdés, átmegy-e a Tomac-kormány, vagy előre hozott választások várnak 
ránk? Hiszen Románia az utóbbi évek egyik legkiszámíthatatlanabb politikai 
válságába került.  

Az elemzők a lépést „mindent vagy semmit” fogadásnak tekintik: az elnök 
technokrata kormányt javasol, ami nehéz választás elé állítja a parlamenti 
pártokat. Ahhoz, hogy a Tomac-kormány beiktatásra kerüljön, a képviselők 
és szenátorok többségének támogatására van szükség. A PNL keményen bí-
rálta a technokratákból álló kabinet ötletét, míg a PSD és az RMDSZ szkep-
ticizmussal tekint mindenre. 

De a parlamenti demokrácia valódi problémája a népakarat figyelmen 
kívül hagyása. Az elnök úgy döntött, hogy figyelmen kívül hagyja azokat a 
pártokat, amelyek megkapták a nép legitim szavazatait, és inkább vészhelyzeti 
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Ismét takarítják  
az utcákat 
A polgármesteri hivatal közlemé-
nye szerint hétfőn megkezdte tevé-
kenységét az a vállalat, amely 
ideiglenesen ellátja a közterületek 
takarítását és a téli hóeltakarítási 
feladatokat a városban. 

2. 
Könnyek, emlékek, 
búcsúzás 
Múlt héten a megye vidéki középis-
koláinak végzős diákjai is búcsút 
intettek diáktársaiknak, az iskola 
falainak és tanáraiknak, de maguk-
kal vitték szép emlékeiket s a ta-
risznyájukba tett bölcs 
gondolatokat. 

4. 
Jövőre elkezdődhet a 
körgyűrű megépítése 
A Szászrégent érintő legjelentő-
sebb projekt, a városi körgyűrű ki-
alakítása évek óta várat magára.  

6.

Nagyon jó ütemben halad a szászrégeni Kohl István Természet-
tudományi Múzeum építése, valószínűleg év végéig el is készül. 
A párhuzamosan futó ifjúsági park projekt azonban finanszírozási 
gondokba ütközött.  

Szászrégen polgármestere, Márk Endre elmondta, hogy a múzeum meg-
építését szinte száz százalékig európai uniós pályázati forrásból finanszí-
rozzák, a polgármesteri hivatal önrésze mindössze két százalékot tesz ki. 
A beruházás összértéke hatmillió euró. A munkálatok nagyjából fél éve 

(Folytatás a 6. oldalon)

(Folytatás a 3. oldalon)

Mindent vagy semmit?
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Természettudományi Múzeum 
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ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Operaest és szimfonikus hangverseny 
Június 9-én, kedden (ma) 19 órától Anca Aluaș 
mezzoszoprán és Naomi Ligia Dan szoprán énekes 
operaestjére kerül sor a Kultúrpalota Kistermében. 
Zongorán kísér Demeter Csaba. A nagyérdemű 
Verdi-, Puccini- és Lehár-műveket hallgathat meg. 
11-én, csütörtökön 19 órától újabb szimfonikus 
hangversenyre várják a klasszikus zene kedvelőit 
a Kultúrpalota Nagytermébe. A Marosvásárhelyi Ál-
lami Filharmónia szimfonikus zenekarát Anton Sha-
burov vezényli, szólót játszik a Moldovai 
Köztársaságból érkező Dmitri Illarionov gitármű-
vész. A műsorban Maurice Ravel művei hangzanak 
el, többek között az Alborada del gracioso, a Spa-
nyol rapszódia és a La valse, valamint Joaquín 
Rodrigo híres Concierto de Aranjuez gitárversenye. 

Jegyek a filharmónia jegypénztárában és online az 
Eventbook honlapján kaphatók. Kedvezményes 
jegyeket csak a filharmónia jegypénztárában lehet 
vásárolni. Foglalni hétköznapokon lehet a filharmó-
nia jegypénztárában, a 0265/261-420-as telefon-
számon. 

Festménykiállítás a Studium Hubban 
Magyari Júlia, Marin Iuliana és Magyari István 
közös festménykiállítását lehet továbbra is megte-
kinteni a marosvásárhelyi Studium Hub termében. 
A tárlat a hónap végéig látogatható. 

Szobrászati kiállítás a Kultúrpalotában 
A Maros Megyei Múzeum szervezésében Körülzárt 
hiányok. A jobb lét tárgyai címmel nyílt meg Maxim 
Dumitraș szobrászművész kiállítása a Kultúrpalotá-
ban. Kurátor: Cora Fodor művészettörténész. A tár-
latra július 19-ig várják az érdeklődőket. 
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Több mint háromezren szóbeliznek 
Június 8-án, hétfőn a román nyelv ismeretének felmé-
résével megkezdődött az érettségi könnyebbik része, a 
szóbeli vizsgák sorozata. Maros megyében összesen 
3199 diák iratkozott be a július 3-án záruló megméret-
tetésre: román nyelvből és irodalomból június 10-éig, 
szerdáig 2848 fiatalt várnak szóbelizni, anyanyelvből jú-
nius 10-én, szerdán és 11-én, csütörtökön 926-an bizo-
nyíthatják tudásukat. Idegennyelv-ismeretéről 
csütörtökön és június 12-én, pénteken 2338 végzős ké-
szül számot adni, a digitális kompetenciák június 15-től 
17-ig, hétfőtől szerdáig zajló felmérésére 2748-an je-
lentkeztek – tájékoztatott Fejes Réka tanfelügyelő, az 
érettségiztetés lebonyolításával megbízott testület ille-
tékese. Az írásbelik június 29-én a román nyelv és iro-
dalom vizsgával kezdődnek, 30-án a szaknak megfelelő 
kötelező tantárgyból, július 2-án a választott tantárgyból, 
3-án anyanyelvből írásbeliznek az érettségizők. Az ide-
iglenes vizsgaeredményeket július 7-én, az óvások el-
bírálása utáni végső eredményeket 13-án teszik közzé. 

A szecesszió világnapja Marosvásárhelyen 
A Maros Megyei Múzeum és a Visit Maros június 13-án, 
szombaton változatos programokkal csatlakozik a sze-
cesszió világnapjának nemzetközi rendezvénysorozatá-
hoz. Az idei világnap központi témája a nők szerepe a 
szecesszió művészetében, amely a női alkotók, mecéná-
sok és múzsák mellett a nőalakok művészeti ábrázolá-
sára is irányítja a figyelmet. Délelőtt 11 órakor Nőalakok 
a Kultúrpalota díszítésén címmel indul tematikus séta a 
műemlék épületben, a sétát magyar nyelven Oniga Erika 
művészettörténész, román nyelven Jeremiás István ide-
genvezető vezeti. Ezzel egy időben Farkas Noémi és  
Eliodor Moldovan muzeológusok a Mit viseltek a Kultúr-
palota hölgyei? című múzeumpedagógiai foglalkozásra 
várják a palotában a 6–12 éves gyerekeket. 18 órától Me-
gyesi Balázs műtárgyszakértő, a Kincsvadászok című te-
levíziós műsor közismert szakértője a századforduló 
tárgykultúrájába nyújt betekintést a Kultúrpalota Kister-
mében. A rendezvényt az előcsarnokban 19 órakor kez-
dődő Sound of Light audiovizuális előadás zárja. 

Zengő városok – a reformkori Erdély 
muzsikája 

Június 12-én, pénteken 17 órától a Beszélő könyvek 
rendezvénysorozat keretében a marosvásárhelyi Teleki 
Téka emeleti dísztermében dr. Sófalvi Emese egyetemi 
adjunktus, muzikológus és Lázok Klára a reformkor vá-
rosi zenéjéről beszélget. A jelenlévők a zenélés alkal-
mairól és tereiről, népszerű műfajokról és 
zeneszerzőkről hallgathatnak meg zenés példákkal il-
lusztrált előadást. Fellép: Geréd Jolán (fuvola) és Só-
falvi Emese (hegedű). 

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó 
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MARGIT:  a görög eredetű latin Mar-
garéta név megmagyarosodott alakja, 
a jelentése: gyöngy.  
GRÉTA:  a görög és germán eredetű 
Margaréta (illetve Margit) önállósult, 
rövidült becéző formája.

Isten éltesse!
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 Benedek István

 Vajda György

Hétfő óta ismét takarítják az utcákat 
Marosvásárhelyen 

A polgármesteri hivatal közleménye szerint hétfőn 
megkezdte tevékenységét az a vállalat, amely ide-
iglenesen ellátja a közterületek takarítását és a téli 
hóeltakarítási feladatokat a városban. 

A jogszabályoknak megfelelő eljárás eredményeként a 
Brai-Cata Kft. nyerte el a megbízást, és a hosszú távú szer-
ződés megkötéséig biztosítja az utcák takarítását. A Brai-
Cata Románia más városaiban is végez köztisztasági 
munkákat, többek között Brăilán, Călărași-on és Brassóban 
is. Ez azt mutatja, hogy van tapasztalata és megfelelő kapa-
citása összetett városi takarítási feladatok ellátására. Emellett 
a cég rendelkezik a téli időszakban szükséges teljes műszaki 
felszereléssel is. 

Az utcák takarításának újraindítása fontos lépés, hogy vá-
rosunk ismét tiszta legyen. Erre különösen szükség van az 
elmúlt hónapokban tapasztalt nehézségek után, amelyek aka-
dályozták e fontos közszolgáltatás folyamatos működését. 

A szolgáltató korszerű gépparkkal és felszereléssel ren-
delkezik, többek között: 11 gépi utcaseprő a főutak, mellék-
utcák és a főtér tisztítására; hat utcai porszívó járdák, 
kerékpárutak és nehezen megközelíthető helyek takarítására; 

három tartálykocsi az utak és járdák gépi mosására; két lo-
csolókocsi a por csökkentésére; hat jármű az utcai szemetes-
kukák ürítésére; hat gép az út menti vízelvezető árkok és 
csatornák karbantartására; 14 berendezés játszóterek és köz-
terek karbantartására. 

A cég emellett rendelkezik a téli időszakhoz szükséges 
teljes felszereléssel is, beleértve a hóekéket, sószórókat, 
többfunkciós munkagépeket, rakodógépeket, hóelszállító te-
herautókat és hómarókat. 

A következő időszakban elsőbbséget élveznek: a fő köz-
lekedési útvonalak; a belvárosi és gyalogos övezetek; a busz-
megállók; a járdák és gyalogosátjárók; az utcai szemetesek 
ürítése; a felgyülemlett por és hulladék eltávolítása; a vízel-
vezető rendszerek és árkok tisztítása – olvasható a hétfő dél-
utáni közleményben.  

Ugyanakkor a polgármesteri hivatal arra kéri a lakosokat, 
hogy segítsenek tisztán tartani a várost: használják az utcai 
szemeteskukákat, tartsák be a hulladékkezelési szabályokat, 
és jelezzék, ha valahol takarításra vagy beavatkozásra van 
szükség. 

Tovább nőtt a medvepopuláció Maros megyében 
A Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynökség áp-
rilis-május folyamán felmérte a megyei vadászterü-
leteken lévő védett fajokat. Az eredmények szerint 
a tavalyhoz képest a barnamedve-, a farkas- és a 
vadmacskaállomány is jelentősen megnőtt.  

A vizsgálat szerint Maros megyében összesen 1.715 barna 
medve él, ami 172 példánnyal több, mint tavaly volt. Ez a 
szám jelentősen meghaladja a szóban forgó vadak optimális, 
250-es létszámát. A vadmacskák esetében szintén számot-
tevő növekedést tapasztaltak: 503 egyedet figyeltek meg, 
ami 42-vel több, mint az előző évben. A farkasok esetében 
25 új példányt regisztráltak, így jelenleg összesen 146 van 
belőlük a megyében. Hiúzból viszont egy példánnyal keve-
sebbet számoltak, mint tavaly, összesen 112-t.  

Pui Cristina, a Maros Megyei Környezetvédelmi Ügynök-
ség megbízott főfelügyelője a közleményben kiemelte, hogy 
a barna medvék arányának gyors növekedése és az egyre 
gyakoribb támadások komoly veszélyt jelentenek a megye 

lakosságára. A nagyvadak kárt tesznek a természetben, és 
háziállatokat ölnek meg, így jelentős veszteségeket okoznak 
a gazdáknak. Hangsúlyozta, hogy az érintett közösségek szá-
mára a valódi egyensúly megtalálása már nem csak vita tár-
gya, hanem létfontosságú kérdés is. (sz. v.) 

Fotó: Vajda György (archív)



Erőszakgyanú a ballagási  
banketten  

A Kolozs Megyei Rendőrség vizsgálatot indított 
a kolozsvári Virgil Madgearu Szakközépiskola 
egyik 12. osztályos diáklánya ügyében, akinek a 
szülei a helyi sajtónak azt nyilatkozták, hogy lá-
nyukat bedrogozták és megerőszakolták a vég-
zős banketten. A hétfőn kiadott közlemény 
szerint a kolozsvári rendőrséget szombaton haj-
nalban 5 óra 25 perc körül értesítette a sürgős-
ségi kórház személyzete, hogy bevittek a 
sürgősségre egy 18 éves lányt, aki azt állította, 
hogy megerőszakolták. Az előzetes rendőri vizs-
gálatok alapján kiderült, hogy a lány az előző 
este több személy társaságában részt vett egy 
kolozsvári vendéglátóhelyen szervezett rendez-
vényen, ahol alkoholt fogyasztottak. Az egyik 
résztvevő egy adott ponton értesítette a lány 
édesanyját arról, hogy gyermeke rosszul lett, ké-
sőbb pedig a mentőszolgálat a sürgősségi kór-
házba szállította a lányt. (Agerpres)  

Fegyveres családi leszámolás 
Őrizetbe vették a rendőrök azt a 48 éves férfit, 
aki a gyanú szerint vasárnap délután egy lőfegy-
verrel rálőtt négy személyre Lupényban. A férfit 
többek között családtag ellen elkövetett minősí-
tett emberölési kísérlettel és távoltartási végzés 
megsértésével gyanúsítják – közölte hétfőn a Hu-
nyad Megyei Rendőrség. Az incidens vasárnap 
délután történt a város egyik utcáján, és a négy 
áldozat, közöttük az elkövető családtagjai, egy 
személygépkocsiban tartózkodtak. A rendőröket 
június 7-én 17 óra 20 perc körül riasztotta egy 58 
éves lupényi nő, hogy veje, egy 48 éves Galac 
megyei férfi, fegyverrel lőtt rá, a 64 éves férjére, 
a 32 éves lányára és egy 26 éves férfire. A tett el-
követése után a 48 éves férfi távozott a helyszín-
ről, ismeretlen irányba indulva egy 
személygépkocsival. A nyomozó rendőrök a jár-
művet egy erdei úton találták meg, elhagyatva, 
és később a férfit is elfogták az erdőben. A férfi 
ellen a támadás elkövetésekor két távoltartási 
végzés is érvényben volt, amelyeket a petrozsé-
nyi bíróság állított ki a család tagjainak bántalma-
zása miatt. Egyik végzés sem kötelezte 
elektronikus nyomkövető viselésére a férfit. 
(Agerpres) 

Vasúti baleset 
Kisteherautónak ütközött hétfő reggel egy vonat 
Szatmárnémetiben, a Balta Blondának nevezett 
városrész vasúti átjáróján – tájékoztatott a Szat-
már Megyei Katasztrófavédelmi Felügyelőség 
(ISU). Műszaki mentésre nem volt szükség, mert 
az ütközéskor a kisteherautó sofőrje kirepült a 
járműből, azonban eszméletét nem vesztette el 
az esés következtében. A férfit elsősegélyben 
részesítették a helyszínen, majd a mentőszolgá-
lat autójával a szatmári sürgősségi kórházba 
szállították. A kisteherautó autóalkatrészeket és 
hat darab freont tartalmazó palackot szállított. A 
további kockázatok elkerülése érdekében a tűz-
oltók eltávolították és biztonságba helyezték a 
tartályokat, és biztosították a helyszínt.  
(Agerpres) 
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megoldásokat talál ki, mint például 
ez a technokratákból álló kormány. 
Ez az intézményes bojkott csak szítja 
a közvélemény haragját. Mert mi-
közben Bukarestben a politikai ve-
zetők pozíciókért versengenek, a 
kulisszák mögötti játékoknak fájdal-
mas következményei vannak, amiket 
a polgárok zsebe azonnal megérez: 
a költségvetési hiány hatalmas nyo-
mást gyakorol a gazdaságra, és az 
ország több tízmilliárd lejt fizet az 
államadósság utáni kamatokra is. 
Ráadásul a drasztikus költségvetési 
csomag – az áfa 21%-ra emelésével 

és az osztalékadók megemelésével – 
drágítja a mindennapi életet. Az or-
szágos szintű politikai patthelyzet az 
emberek sürgető problémáit „a le-
vegőben” hagyja. Románia mély 
gazdasági összeomlás, az adóssá-
gok és a személyes csőd ördögi kö-
rébe kerülhet, amelyből rendkívül 
nehéz vagy lehetetlen lesz kilábalni. 

Eugen Tomac határozott bejelen-
tése – miszerint kizárólag szakértők-
ből, nem párttagokból álló csapattal 
fog a parlament elé állni – a román 
demokrácia egy régi dilemmáját 
veti fel. Vajon a technokraták jelen-
tik a mentőmegoldást válság idején, 

vagy csak álarcként szolgálnak, 
amely mögé a politikai vezetők el-
rejtik tehetetlenségüket? A valóság-
ban a technokratákhoz való 
fordulás a hagyományos pártok ku-
darcának beismerését jelenti. Mivel 
nem képesek életképes gazdasági 
megoldásokat kínálni, és belső har-
cokba keverednek a pozíciókért, a 
főbb politikai erők látszólag mene-
külnek a kormányzás elől egy ilyen 
nehéz időszakban. Románia közel-
múltbeli történelme azt mutatja, 
hogy a főbb pártok inkább a tech-
nokrata kormányt használják „vil-
lámhárítóként”. Az árnyékból 

szavaznak rá, hagyják, hogy népsze-
rűtlen intézkedéseket hajtson végre, 
majd az első adandó alkalommal 
félreállítják. Valódi politikai több-
ség nélkül a Tomac miniszterei által 
javasolt reformokat azonnal blok-
kolhatják azok a képviselők, akik 
már a következő választási kampá-
nyon gondolkodnak. 

A parlamenti szavazáson túl a 
technokrata kormány nagy csap-
dája az állami intézményekben rej-
lik. Még ha egy szakminiszter jó 
szándékú is, soha nem jön egyedül. 
A javasolt miniszterek mindegyike 
magával hozza a saját csapatát: ta-
nácsadókat, államtitkárokat, kabi-
netfőnököket. Abban a pillanatban 

igazi adminisztratív háború tör ki a 
minisztériumok folyosóin. Két tábor 
jön létre: a régi köztisztviselők és az 
újonnan érkezők. Tapasztalat, hogy 
a román államapparátus pontosan 
tudja, hogyan szabotálja a „betola-
kodókat”: elhalasztott határidőkkel, 
a papírok tologatásával egyik hiva-
talból a másikba, és a fontos doku-
mentumok aláírásának hallgató- 
lagos megtagadásával… 

Forró napok következnek tehát. 
A héten a közelmúlt legkeményebb 
tárgyalásainak lehetünk tanúi. Ezek 
eredménye dönti el, hogy Románia 
válságkormányt kap-e, vagy az 
előre hozott választások káoszába 
bukik. 

Mindent vagy semmit?
(Folytatás az 1. oldalról)

Eugen Tomac kijelölt miniszterelnök: 
Szerdáig véglegesítem a kabinet összetételét 

Eugen Tomac kijelölt kormányfő hétfőn közölte, hogy 
legkésőbb szerdára véglegesíti miniszterjelöltjeinek lis-
táját, és ismét hangsúlyozta, hogy technokrata kor-
mánynak szeretne bizalmi szavazást kérni a 
parlamentben. 
„Az elmúlt három napban számos találkozóm volt nagyon 

sok emberrel. Igyekszem jól képzett szakemberekből álló csa-
patot összeállítani, mert ahogy korábban is jeleztem, technokrata 
kormányt kívánok a parlament elé terjeszteni, nem politikait, hi-
szen számos fontos döntést kell meghoznunk” – nyilatkozta 
Tomac a Nemzeti Liberális Párt (PNL) vezetőivel folytatott 
egyeztetés után. Hangsúlyozta: még nem véglegesítette a mi-
niszterjelöltek listáját, mert mindegyik tárca esetében legalább 
két-három javaslat közül akarja kiválasztani a miniszterjelöltet. 

Stabil politikai támogatás nélküli kormány nem jelent 
megoldást  

Egy stabil politikai támogatás nélküli kormány nem jelent 
megoldást Románia számára – közölte Ilie Bolojan ügyvivő mi-
niszterelnök, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) elnöke az Eugen 
Tomac kijelölt kormányfővel folytatott hétfői egyeztetés után. 

Bolojan szerint a találkozón „egyenesen”, „kertelés nélkül” 
kifejtették a kormányalakítással kapcsolatos álláspontjukat. Be-
számolója értelmében elmondták Tomacnak, hogy meglátásuk 
szerint egy politikai támogatás nélküli kormány jelenleg nem 
jelent megoldást Románia számára, mert nem tudná továbbvinni 
az ország számára szükséges és fontos reformokat. 

A PNL elnöke szerint beszéltek Tomackal a legsürgősebb te-
endőkről is, köztük a helyreállítási források lehívásáról, vala-
mint az ehhez szükséges és évek óta halogatott reformokról. 

Emellett a költségvetési hiánnyal kapcsolatos problémákról, az 
állami kiadások csökkentéséről és a hatékony kormányzásról is 
tárgyaltak. 

Tomac megígérte a reformok folytatását 
Eugen Tomac kijelölt miniszterelnök a Nemzeti Liberális 

Párt (PNL) vezetőivel folytatott hétfői egyeztetés után azt nyi-
latkozta, hogy bízik abban, hogy a PNL a román állampolgárok 
elvárásainak megfelelően korrekt, becsületes döntést hoz, és bi-
zalmat szavaz a kormányának. 

A kormányfőjelölt a találkozó után elmondta, hogy ismertette 
a PNL képviselőivel jövendőbeli kormányának célkitűzéseit, 
amelyek Románia jelenlegi prioritásait tükrözik. Mint hangsú-
lyozta, a nemzetközi helyzet kihívásai mellett számos sürgős te-
endője van az országnak. Kiemelte a helyreállítási terv 
végrehajtását, amellyel jelentős összegű vissza nem térítendő 
támogatást és kedvezményes hitelt hívhat le Románia, és ehhez 
szeptember 30-ig az utolsó kifizetési kérelmet is be kell nyújta-
nia. Emellett idén ősszel lehívható a SAFE-források első rész-
lete, illetve elő kell készíteni a jövő évi állami költségvetés 
tervezetét. „Bízom abban, hogy nemzeti liberális párti kollégáim 
a román állampolgárok elvárásainak megfelelően korrekt, be-
csületes döntést hoznak, és bizalmat szavaznak nekem” – tette 
hozzá. Tomac hangsúlyozta, szeretné, ha a pártok elégedetlen-
ségeiken és legitim elvárásaikon túllépve megadnák neki az 
esélyt, hogy hozzáértő és az ország előtt álló kihívások kezelé-
sére képes emberekből álló kormányt alakítson. „Bizakodva tá-
vozom a találkozóról. Ilie Bolojan fontos reformokat indított el, 
ezeket folytatni kell, és én készen állok arra, hogy továbbvigyem 
az országot ezen az úton” – jelentette ki. (hírösszefoglaló)  

Meghosszabbították a vészhelyzetet Parajdon 
Újabb harminc nappal meghosszabbította a bányaka-
tasztrófa miatti vészhelyzetet Parajdon a helyi vész-
helyzeti bizottság. 

A Hargita megyei prefektúra hétfői közleménye szerint a 
vészhelyzet 2026. július 8-ig lesz érvényben. 

Ebben az időszakban a hatóságok gondoskodnak a térségben 
zajló munkálatok elvégzéséről, és folyamatosan tájékoztatják a 
fejleményekről a lakosságot és a szomszédos településeket. 
Szükség esetén a hatóságok segítséget nyújtanak az érintett te-
rületeken élőknek. 

Ugyanakkor továbbra is tilos belépni az érintett területekre, 
beleértve a Sószorost is. A Korond-patak és a bányakatasztrófa 
által érintett folyóvizek paramétereit folyamatosan mérik. 

A meteorológusok által előrejelzett esőzések és az áradásve-
szély miatt még nagyobb figyelemmel fogják kísérni a Sószo-
roson áthaladó Korond-patak, valamint a Kis-Küküllő 
vízhozamát és vízminőségét. 

A parajdi vészhelyzeti bizottság először tavaly május 8-án 

hirdetett vészhelyzetet a Hargita megyei településen, amikor a 
heves esőzések nyomán megduzzadt Korond-patak vize betört 
a sóbányába. A bányát 6-án zárták be, május végére a víz telje-
sen ellepte a tárnákat. Azóta a vészhelyzetet havonta meghosz-
szabbították. (Agerpres)  

A rendszer magára hagyja rezidenseit 
A Rezidens Orvosok Multidiszciplináris Szövetsége va-
sárnap részvétét fejezte ki a Floreasca kórház rezidens 
orvosa családjának. A fiatal orvosra, aki meghalt szom-
baton, eszméletlenül találtak rá az egészségügyi intéz-
mény mosdójában. A szövetség hangsúlyozza, hogy ez 
nem egyedi eset, hanem vészjelzés, hogy a rendszer 
„kimeríti és magára hagyja fiatal orvosait”. 

„Mélyen megrendültünk kollégánk, a Floreasca kórház ötöd- 
éves rezidens orvosa halálhírének hallatán, akit szombaton a 
szolgálata közben holtan találtak. Részvétünket fejezzük ki a 
családnak és minden ismerősének. Ez az eset nem egyedi, 
hanem egy vészjelzés egy olyan rendszertől, amely kimeríti és 

magára hagyja fiatal orvosait” – közölték a szövetség képviselői 
egy Facebook-bejegyzésben. 

A bejegyzés szerint „a véget nem érő ügyeletek, a krónikus 
kiégés, a hatalmas pszichológiai nyomás és a mentális egészségi 
problémák stigmatizálása öl a kórházban”. „Az orvosok életeket 
mentenek, de őket  ki menti meg?” – fogalmaz a bejegyzésben 
a rezidens orvosok szövetsége. 

A bukaresti rendőrség vizsgálatot indított, miután egy 32 éves 
rezidens orvost eszméletlenül találtak egy fővárosi kórház mos-
dójában. A férfi később életét vesztette. A rendőrség közleménye 
szerint az első kerületi rendőrséget szombaton 14.45 körül ri-
asztották az ügyben. A helyszínre kiszálló mentőegységek nem 
tudták megmenteni a férfi életét. (Agerpres) 



Elballagtak a vidéki végzősök is 
Könnyek, emlékek, búcsúzás 

Múlt héten a megye vidéki kö-
zépiskoláinak végzős diákjai 
is búcsút intettek diáktársaik-
nak, az iskola falainak és ta-
náraiknak, de magukkal 
vitték szép emlékeiket s a ta-
risznyájukba tett bölcs gon-
dolatokat. 

Gligor Róbert László 

Énekszó, mosoly és könnyek, vi-
rágok, ölelések, bátorító szavak  
kísérték az idei végzősöket ballagá-
sukon a megye három kisvárosának 
magyar középiskolájában is. Erdő-
szentgyörgyön múlt szerdán a Rhé-
dey-kastély udvarán búcsúztak a 
diákok, itt a két elméleti 12. osztály-
ban 28 diák, az élelmiszeri és eszté-
tikai szakosztályból 15 diák 
számára zárult le az utolsó tanév – 

tudtuk meg György Enikő iskola-
igazgatótól. 

Szovátán múlt csütörtökön osz-
tályfőnöki óra után a maturandusok 
a római katolikus templomba vonul-
tak át, ahol a katolikus, református 
és unitárius lelkészek, valamint az 
önkormányzat köszöntéseit és az is-
kola „elbocsátó szép üzenetét” fo-
gadhatták. A tanévet összesen 76 
diák fejezte be matematika–infor-
matika–intenzív angol és társada-
lomtudományok–intenzív angol 
elméleti, továbbá egy turisztikai és 
kereskedelmi szakiskolai osztály-
ban – számolt be lapunknak Kovács 
István iskolaigazgató. 

Nyárádszeredában idén 57 diák 
ballagott el: a természettudományi 
osztályból 11, a társadalomtudomá-
nyi osztályból 14 tizenkettedikes, 

míg a tizenegy osztályos szakokta-
táson 16-16 tanuló végzett a keres-
kedelmi, valamint az autószerelő 
osztályokban.  

Számukra is múlt csütörtökön 
szólalt meg az utolsó csengőszó. Az 
utolsó osztályfőnöki óra után a Ga-
udeamus igitur dallamára elhagyták 
az alma mater falait. 

„A ballagás az élet olyan állo-
mása, amikor egyszerre tekintünk 
vissza az elmúlt évekre, és fordu-
lunk a jövő felé. Összegezzük a 
múltat, mérleget készítünk, és terve-
ket fogalmazunk meg a következő 
időszakra” – mondta beszédében a 
Bocskai István Elméleti Líceum 
igazgatója, Fülöp László, aki arra 
kérte a diákokat, őrizzék meg az itt 
szerzett szép emlékeket, a nevetése-
ket, sikereket, barátságokat, mert 
ezek fognak erőt adni az élet nehe-
zebb pillanataiban, ezek segítenek 
majd töltekezni, talpra állni, viszont 
a hibákból, csalódásokból is tanulni 
kell. 

A búcsúzás és búcsúztatás után a 
végzős osztályok legjobb két tanu-
lója átadta az iskola folytonosságát 
jelképező sulykot a tizenegyedike-
sek képviselőinek, majd a tanárok 
átadták a tanulmányi, szakmai és 
sportvetélkedők legjobbjainak járó 
díjakat, majd az iskola első évfolya-
mán végzett, Segesváron élő Veress 
László nyugalmazott gyógyszerész 
által felajánlott pénzbeli díjakat is 
kézbesítették, ebben többek közt a 
végzős évfolyam két legjobb diákja, 
Nagy Hunor Gergő és Lámpa Keve 
is részesült. 

A tizenkettedikes diákok szép és 
megható gesztussal búcsúztak osz-
tályfőnöküktől, majd a négy végzős 
osztály kört formálva égnek eresz-
tette a piros, zöld, fehér és kék színű 
léggömbjeit, s ahogy azok elszáll-

tak, úgy engedte útjára a végzősöket 
is az iskola. A nemzeti összetartozás 
napján tartott ballagáson arra is em-
lékeztetett az iskolavezető, hogy 
„múltunk, nyelvünk, kultúránk, em-
lékeink összekötnek bennünket, 
bárhol is élünk a világon”. Ezért 
arra kérte a diákokat: „Gyarapítsá-
tok, gazdagítsátok szülőföldeteket, 
bármerre vezet az utatok. Szerezze-
tek tudást, tapasztalatot, emlékeket, 
de soha ne felejtsétek, honnan in-
dultatok. Legyetek büszkék gyöke-
reitekre, közösségetekre, anya- 
nyelvetekre, nemzetetekre.” 

Fülöp László igazgató két diák 
társaságában múlt szombaton részt 
vett magyarországi testvériskolájuk, 
a székesfehérvári SZC Perczel Mór 

Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium fennállásának 140. év-
fordulója alkalmából rendezett ün-
nepségén, amely jubileum a 
múltidézés mellett a jövőnek is 
szólt, az ünnepség keretében idő-
kapszulát is elhelyeztek. „A nemzeti 
összetartozás napja alkalmából egy 
igazán szimbolikus és szívmelen-
gető pillanatra is sor került: felava-
tásra került a két iskola által 
közösen készített kopjafa, amely az 
erdélyi testvériskolánk udvarán álló 
mementó hű másolata. Ez a kopjafa 
mostantól itt, nálunk is hirdeti, hogy 
a határok elválaszthatnak, de a lélek 
és a közös gyökerek összekötnek 
bennünket” – számolt be közösségi 
oldalán az anyaországi iskola. 
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Három vidéki magyar középiskolában is elballagtak a diákok         Fotók: Gligor Róbert László

A szeredai iskola képviselői is tisztelegtek a Székesfehérváron közösen felállított kopjafa előtt

Pedofília, rengeteg készpénz és kábítószer-birtoklás vádjával 
Előzetesben a „csodatevő pap” 

Múlt hét óta a vitatott megítélésű Cristian Pomohaci újra a figye-
lem középpontjába került, mivel ezúttal is kiskorúakat érintő sze-
xuális zaklatási ügyben folytatnak kivizsgálást ellene. Az egykori 
ortodox papot már 2019-ben is megvádolták, az akkori ügyet 
azonban lezárták. Ennek ellenére a Román Ortodox Egyház (BOR) 
megfosztotta papi rangjától, mert egyházi elöljárói korábban fi-
gyelmeztették a papi státuszával összeegyeztethetetlen tevé-
kenységei miatt. Ezúttal a házkutatások során a nagy mennyiségű 
pénzösszeg mellett állítólag kábítószert is találtak, így elrendelték 
a harmincnapos előzetes letartóztatását. 

Az egykor Székelymosonba ha-
talmas tömegeket bel- és külföldről 
is vonzó, egyesek által csodatevő-
ként tisztelt, mások szerint jövendő-
mondónak, betegek gyógyítójának, 
ördögűzőnek, avagy ellenkezőleg, 
szélhámos manipulátornak tartott 
egykori ortodox papot harminc napra 
előzetes letartóztatásba helyezték. A 
személyiségi jogok védelme ezúttal 
csak a hivatalos közleményekben lel-
hető fenn, az országos ismertsége, 
valamint az ellene irányuló hadjárat 
miatt talán mindenki számára egyér-
telmű  Cristian Pomohaci neve, akit 
pedofíliával és újabban kábítószer-
birtoklással vádolnak. 

Június 5-én a Maros Megyei Tör-
vényszéken iktatták a 2026. évi 
2285/102-es számú büntetőügyet, 
amely a Legfőbb Ügyészség, a Szer-
vezett Bűnözés és Terrorizmus Elleni 
Igazgatóság (DIICOT) marosvásár-
helyi területi szolgálata által benyúj-
tott indítványt tartalmazza egy férfi 

előzetes letartóztatására vonatko-
zóan, akit különösen veszélyes kábí-
tószerekkel való kereskedelem 
bűncselekményének elkövetésével 
gyanúsítanak – áll a közleményben.  

A Maros Megyei Törvényszék a 
június 5-i 45-ös számú végzésével 
helyt adott a Legfőbb Ügyészség és 
a DIICOT által előterjesztett előzetes 
letartóztatási indítványnak, és elren-
delte az érintett személy 30 napos 
előzetes letartóztatását június 5-étől 
július 4-éig.  

A bíróság megalapozatlannak mi-
nősítette és elutasította a vádlott által 
a választott védőügyvédje révén elő-
terjesztett kérelmet, amely házi őri-
zet, bűnügyi felügyelet vagy óvadék 
ellenében elrendelt bűnügyi felügye-
let alkalmazására irányult.  

A végzés nem jogerős, és ellene 
fellebbezés nyújtható be a vádlott ré-
széről a kihirdetéstől számított 48 
órán belül, az ügyész részéről pedig 
a kézbesítéstől számított 48 órán 

belül. A bíró által elrendelt intézke-
désektől függetlenül a vádlottat meg-
illeti az ártatlanság vélelme – áll a 
Marosvásárhelyi Bíróság alelnöke, 
Şeulean-Schwartz Cristina aláírásá-
val ellátott közleményben. 

Az előzményekhez tartozik, hogy 
június 3-án, szerdán hajnaltól késő 
délutánig razziáztak a rendőrök az 
egykori népdalénekesként népsze-
rűvé vált, majd papi pályára lépett 
Cristian Pomohaci otthonában egy 
kiskorúak elleni nemi erőszak és sze-
xuális zaklatás vádjával kapcsolatos 
ügyben. Aznap 24 órára őrizetbe vet-
ték és a házkutatások során több, kü-
lönböző valutában tartott pénz- 
összeget találtak és foglaltak le, ame-
lyek összértékét hozzávetőleg 2  
millió euróra becsülik. 

Az egykor a Maros megyei Szé-
kelymosonban szolgáló ortodox 
papot 2020-ban egy év felfüggesztett 
börtönbüntetésre ítélték adócsalás 
miatt, eltiltották a papi szolgálat gya-
korlásától, ennek ellenére saját temp-
lomot létesített egy Nagyernyében 
vásárolt vendéglőből, ahol folytatta 
a tevékenységét. A csinálmányok, ör-
dögűzések mellett a pópát most újra 
pedofíliával vádolják. A nyomozók 
szerint a cselekmények állítólag az 
elmúlt négy évben történtek. Az 
ügyészek azzal vádolják, hogy a volt 
pap 16 év alatti fiúkat csábított el, 

akiknek illegális szereket is kínált. A 
törvény értelmében még akkor is, ha 
a kiskorúak anyagi juttatás fejében 
beleegyeztek volna a szexuális kap-
csolatba, a 16 év alatti kiskorúakkal 
folytatott szexuális cselekmények 
nemi erőszaknak minősülnek.  

Június 4-én este a Marosvásárhe-
lyi Bíróság helyt adott a Marosvásár-
helyi Bírósági Ügyészség 
indítványának, és 30 napos előzetes 
letartóztatást rendelt el az 57 éves 
férfival szemben kiskorú sérelmére 
elkövetett nemi erőszak és szexuális 
zaklatás bűncselekménye miatt. Az 
eddigi vizsgálatok szerint az utóbbi 
két évben anyagi juttatás fejében 

nehéz sorsú kiskorú fiúkkal folytatott 
szexuális kapcsolatot. 

A Marosvásárhelyi Rendőr-fel-
ügyelőség június 5-i közleménye 
szerint a rendelkezésre álló bizonyí-
tékok alapján a vizsgált személy 
2024 és 2026 között feltehetően kü-
lönböző mennyiségű, különösen ve-
szélyes kábítószert birtokolt, illetve 
több személynek is juttatott belőle. A 
marosvásárhelyi lakásán végzett ház-
kutatás során 3-CMC típusú, különö-
sen veszélyes kábítószert, valamint 
más bizonyítási eszközöket is talál-
tak és lefoglaltak, ezért is elrendelték 
a harmincnapos előzetes letartóztatá-
sát. (pálosy) 

Fotó: Stiridintransilvania.ro
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A XIII. barokk kórustalálkozóról  
A perspektívák kereszttüzében  

Ismét egybesereglett tíz karvezető és mögöttük – velük –, mellet-
tük állva felsorakozott 11 kórus, hogy a Marosvásárhelyi Gecse 
Utcai Egyházközség történelmi jelentőségű épületében, a Kis-
templom néven is ismert gyülekezeti házban 2026. május 25-én, 
a XIII. barokk kórustalálkozó alkalmából – mint egykoron őseink 
– zenén keresztül ünnepet üljön a lélek, a pünkösd ünnepét.  

Makkai Gyöngyvér  

Erre a kivételes alkalomra hívtak 
meg engem úgy, mint a rendezvény 
kiértékelőjét. Felkérésre kilépni a so-
kadalomból, előállni annyi lelkes, 
daloló kedvű ember elé, nagy meg-
tiszteltetés! De bevallom, számomra 
ez felelősségtudatot ébresztő felis-
merés is volt.  

– Ki is vagyok én? – boncolgat-
tam magamban – egy zenész, aki el-
mondja a szubjektív véleményét, azt, 
hogy szerinte milyennek tűnt intoná-
ciós, prozódiai, metrikai-ritmikai és 
énektechnikai szempontok szerint 
kinek-kinek a karvezetői útmutató 
munkája és ezen keresztül kórusának 
az előadása? Vagy esetleg a Zene 
képviseletében egy közvetítő va-
gyok, aki feladatot kap, s aztán diag-
nosztizál, és megoldást javasol? De 
végtére a zene is Valakinek a képvi-
seletében áll s közvetít. Tehát jó 
lenne a forráshoz visszatalálni – biz-
tattam magam –, hogy el ne kalan-
dozzak kiértékelő szavaim során, 
hogy azt továbbítsam, aminek el kell 
hangoznia. 

Ezért kivetettem magamból min-
denféle okoskodást, és hagytam, 
hogy mint egy tabula rasára érkezze-
nek felém az oktató gondolatok s az 
észrevételek. Érkeztek is, kérdés for-
májában:  

– Elgondolkodtál már azon, hogy 
az ember egymagában még egy ká-
nont sem képes elénekelni? Mivel 
csak egy torkunk és egy pár hangsza-
lagunk van, a klasszikus értelemben 
vett kétszólamú kórusműveket egye-
dül nem tudjuk kiénekelni.  

– Hogyan tudnánk azt csak ma-
gunkra előadni, s ráadásul olyan 
könnyeden, üdén, mint ahogy a Ma-
rosvásárhely-Vártemplomi Reformá-
tus Egyházközség Musica Humana 
női kamarakórusa (karvezető: Sikó 
Szidónia) Antonio Caldara Kakukk 
az erdőben című kánonját megszó-
laltatta? Vagy oly lelkesen és meg-
győzően, mint ahogy a 
marosvásárhelyi Barátok kórusa 
(karvezető Márton Zsolt Barna) Hän-
del Csak téged illet tisztelet című, 
nem egyszerű alkotását hallatta? S 
hogy tudnánk úgy, olyan mélyen alá-
merülni, és a részvét hangján, mély 
töltetűen énekelni, mint ahogy a 
Disznajói Református Egyházközség 

vegyes kara (karvezető Serfőző Ma-
docsa) Bach János passiójából az Ó, 
Krisztusfő sok sebbel látomását tol-
mácsolta, vagy akár a Gaudete bú-
zásbesenyői kamarakórus (karvezető 
Szakács Zoltán) előadásában ahogy 
hallottuk, fényes csillogású hang-
színnel Telemannak a Jézus szent ne-
véről való zenei elmélkedést? 

 Ahhoz, hogy egy hangköz meg-
szólaljon, két emberre van szükség, 
s a hármashangzat esetében már há-
romra. Olyan ez, mint egy matema-
tikai képlet, amelyhez odaillik az 
információim szövevényéből tisztán, 
elegyítetlenül előcsillanó Ige: „Mert 
ahol ketten vagy hárman összegyűl-
nek az én nevemben: ott vagyok kö-
zöttük” (Máté 18:21). 

– Mi egyéb ez, ha nem a Zene 
közvetítői mivoltára való utalás? 
Hogy általa, mármint a zene által, Ő 
(vagyis a Teremtő) velünk van, és mi 
Ővele lehetünk? 

Az ember vágyik a harmóniára. 
De egyedül az akkordnak csak egyik 
elemét tudja kiénekelni, a tercét, a 
kvintjét vagy az alaphangját… Nincs 
mese, csak egyszerre és csak együtt 
lehetséges, mert csak úgy tudjuk – 
vertikális dimenziókon keresztül – a 
melódiát harmonikussá tenni. Csak 
kórusban tudunk kiénekelni egy 
szép, fényes, reménységet keltő dúr 
akkordot vagy egy lágy, gyengéd, a 
sírókkal együtt síró moll akkordot. 
És ebben segédkezik a karvezető, 
hogy ki-ki pontosan oda helyezze a 
hangját, az ő szólamát, ahol az tisz-
tán kapcsolódik a többihez. Nem 
könnyű feladat. Mert megeshet, hogy 
amikor a karvezető úgy érzi, mindent 
megtett annak érdekében, hogy a mű 
tisztán szólaljon meg, akkor jön va-
laki, és azt kérdi tőle:  

– A természetes vagy a temperált 
hangrendszeren belül érzed ezt a dal-
lamot? Micsoda apróságok! De ezek 
a szinte észrevehetetlen, nüanszbeli 
különbségek mégis ott vannak, s 
talán ezért halljuk szubjektíven, más 
és más füllel, más és más lelkülettel 
egy-egy kórus produkcióját… A ze-
nében a komma egy nagyon apró 
hangköz, és lehet nagyon jelentékte-
len. Viszont naggyá nőhet azok zenei 
világában, akik a hangközöket a ter-
mészetes hangolásnak megfelelően, 
a rezgésszámarányokon alapuló kri-
tériumok szerint érzékelik. A zeneel-

méletben a nagy szekund, vagyis az 
egész hangtávolság (pl. Do-Ré) = 9 
püthagoraszi kommára osztható. A 
természetes hangolás esetében az 
egész hangtávolságon belüli 2 féltá-
volság nem azonos méretű: Do-Do# 
= 5 komma, Do#-Ré =4 komma: Do-
Réb=4 komma, Réb-Ré= 5 komma. 
Tehát a nagyobb méretű az úgyneve-
zett kromatikus félhang, s lényegé-
ben az határozza meg, hogy milyen 
irányba, felfele vagy lefele halad-
junk. A temperált hangolás során az 
oktávot már pontosan 12 egyenlő fél-
hangra osztják fel, ott az egészhang-
távolságon belüli 9 komma 
testvériesen osztódik kétfele. Ezt 
gyakorlatban a zongora fekete billen-
tyűin keresztül tudjuk a legszemléle-
tesebben érzékeltetni.  

 – Ugye, a mindennapi életben, ha 
osztozkodni kell, nem mindegy, 
hogy kinek jut a 4, és kinek az 5 
rész? Ha mindegy lenne, talán tör-
vényre se mennének egymás ellen 
annyian.  

El kell fogadjuk azt, hogy minden 
viszonylagos. Tehát létezik olyan, 
hogy amire valaki azt mondja, hogy 
rossz, az tulajdonképpen nem is az, 
sőt, ellenkezőleg, nagyszerű. 

Meg más irányból is megköze-
lítve ezt a témát: ha valakinek a 
hangjára azt mondják, hogy csen-
gett-bongott, pengett, zengett – büsz-
keséggel, jólesőn nyugtázza. Akkor 
miért van az, hogy semmiképpen 
sem jön le pozitív előjellel az 1Kor. 
13:1 igeversből a „pengő érc és 
zengő cimbalom” hasonlata? Én úgy 
vélem, hogy Istennek lehet akár egy 
zenekritikája is: Ha van valamiben 
szeretet, az tökéletes, az jó!  

Az énekvezérek kórusaik szá-
mára nagy műgonddal választották 
ki ez alkalomhoz illőn a legmegfe-
lelőbb szerzeményeket. Ó, mennyi 
fényt árasztó dúr akkordot építettek 
azok a barokk zeneszerzők műve-
ikbe, s rejtettek el kottáikba! A kar-
vezetők gesztusán és az énekkari 
tagok szívén keresztül érkeztek fe-
lénk ezek a jól megkomponált har-
móniák, például akkor, amikor 
felcsendült a Marosludasi Reformá-
tus Egyházközség vegyes kara (kar-
vezető Czirmay Izabella Mária) 

előadásában Marc-Antoine Char-
pentiernek, a francia barokk jeles 
komponistájának feldolgozása alap-
ján az ősi keresztény hálaadó him-
nusznak, az úgynevezett Te 
Deumnak fenségesen ünnepélyes 
hangvételű nyitótétele, a Preludium 
vagy akkor, amikor a marosvásárhe-
lyi Szent Kozma és Damján-plébánia 
kórusa (karv. Orbán Kálmán) G. F. 
Händel művészetének egyik igen 
fennkölt és magasztos érzéseket ki-
váltó énekkari művét, a Győzelmi 
kórust hozta elénk. És nem maradt a 
harmóniák hátterében a szöveg sem. 
Keljen dalra minden ember – buzdí-
tottak lelkesen, érthetőn Claudio 
Monteverdi olasz mester zenéjén ke-
resztül a marosvásárhelyi Bernády 
kamarakórus énekesei (karvezető 
Márton Zsolt), s a vendégfogadó, 
Marosvásárhely-Gecse Utcai Refor-
mátus Egyházközség Evangélium 
vegyes kara (karvezető Szatmári Il-
dikó) előadásában, két J. S. Bach-
mű közé ékelve ott volt az a mű, 
amelynek címén keresztül mintha az 
is hangot kapott volna: aki dalba 
kezd, annak ajkáról nem hiányozhat, 
mint ahogy olvassuk a német barokk 
komponista, Johann Crüger neve 
mellett magyarra fordítva: Zengj há-
ladalt! – igen, a háladal! 

A kórus ma, amikor az elidegene-
dés korát éljük, lehet mentőöv. 
Ennek apropóján, visszatérve „a ket-
ten vagy hárman egybegyűlnek” fo-
galmához:  

A kórustalálkozón felekezeti 
szempontból is adva volt a kettő 
vagy három jelenléte. Voltak refor-
mátusok, katolikusok, adventisták, 
és – ki tudja? – meglehet, hogy még 
ennél is gazdagabb felállításban 
gyűltünk egybe ünnepet szentelni. 
És ez nagyszerű!… Aztán kaptunk 
magyarázatot arra is, hogy miként 
idomul a mentőöv fogalmához a 
zene, ha ketten vagy hárman egy-
ként szólaltatnak meg egy muzsi-
kát, mint ahogy azt tették a 
Mezőfelei Adventista Egyház Re-
ménység férfikarának (karvezető 
Kardos Csaba) tagjai. Sokan éne-
keltek, de oly tisztán, oly gyönyö-
rűen, egyként, hogy akaratlanul is 
eszembe kellett jusson, hogy „egy-

ségben van az erő”. És voltak kóru-
sok, például a Mezőpaniti Reformá-
tus Egyházközség Vivat vegyes kara 
(karvezető Zoltáni Attila). Ott áll-
tak, nagy létszámban, mint a mező 
liliomai, teljes szívükből énekeltek, 
és három hegedűhang kísérte őket. 
Onnan, ahonnan magamnak helyet 
találtam, amikor beléptem a temp-
lomi sokadalomba, úgy tűnt, hogy 
a marosvásárhelyi filharmonikusok 
közül segédkeznek néhányan. Té-
vedésemnek hangot is adtam. Aztán 
megtudtam, hogy Gyenge Béla, Ba-
rabási Beatrix és Bartha Zalán ér-
demli a dicséretet. Noha a 
műsorfüzet sorai közt nevükre nem 
leltem, mint ahogy a szép zongora-
kíséretért a Tövisi Orchidea Evely-
nére sem (Reménység kórus), itt 
mondok köszönetet Nekik és 
ugyanakkor Szőnyi Márta zongora-
tanárnőnek (Musica Humana), akik 
a kórustalálkozón való aktív jelen-
létükkel emlékeztettek az a cappel-
lán kívüli, hangszerkíséretes 
kórusmuzsika különleges hangzás-
világára s a hármas egységen belül 
(karvezető–kórus–hangszerjátékos) 
mindegyikük kamarazenei feladat-
körére.  

Nem tudok nem elfogulatlanul 
írni a XIII. barokk kórustalálkozón 
elsőként fellépő, nagy múltú Maros-
vásárhely–Vártemplom Református 
Egyházközség Psalmus vegyes kará-
ról (karvezető Bukovinszky Csáky 
Tünde). Generációk ölelkezése – 
mondtam magamban, ahogy kitűnt 
az első sorból a még csak XI. osztá-
lyos Gyarmati Gyopár alakja, s ami-
kor a szólórészeket énekelte, 
képzeletemben ott álltak mögötte, 
hallgatagon, de figyelőn, a láthatók 
mellett mindazok, akiknek e kórus 
fontos volt, és féltő szeretettel éltetni 
kívánták nemzedékeken átívelőn. 
Pünkösd hétfőjén Esterházy Pál 
(1635–1713) zenéjén keresztül múlt 
és jelen összefonódásában együtt lé-
legezni, együtt óhajtani és kimon-
dani: „Jövel, teremtő Szentlélek” – 
ez valóban mentőöv volt. Az elide-
genedés elleni túléléshez, a nemzeti 
fennmaradáshoz, az ünnepek méltó 
módon való megtartásához. Köszö-
net érte!  

 Az Evangélium vegyes kar élén Szatmári Ildikó, a barokk kórustalálkozó megálmodója 
Forrás: A Gecse Utcai Református Egyházközség Facebook-oldala



6●NÉPÚJSÁG                                                                                                          VENDÉGOLDAL                                                                                                        2026. június 9., kedd 

S Z E R K E S Z T E T T E :  S Z E R E D A I  V I V I E N

Tanintézményeket újítanak fel 
Prioritás az oktatás  

Szászrégenben évek óta kie-
melt figyelmet fordítanak a 
gyerekek tanítására. Az elmúlt 
időszakban számos oktatási in-
tézményt felújítottak, a közeljö-
vőben pedig folytatják a 
korszerűsítést annak érdekében, 
hogy a legmodernebb feltétele-
ket tudják biztosítani a diákok-
nak.  

Márk Endre elmondta, hogy 
a Petru Maior Technológiai Lí-
ceum B épületének felújítása 
még a tanév kezdete előtt befe-
jeződött, a Florea Bogdan isko-

lánál pedig a végéhez közelednek a 
munkálatok. Ha sikerül tartani az 
ütemet, akkor idén ez az intézmény 
is elkészül. A pályázat összértéke 
közel hárommillió euró, és magába 
foglalja a sportterem teljes körű fel-
újítását is.  

A Környezetvédelmi Alapkezelő 
(AFM) nemrég jóváhagyta a Lucian 
Blaga Elméleti Líceum korszerűsíté-
sének finanszírozását, már folyamat-
ban van a közbeszerzési eljárás. A 
tervek szerint az intézmény teljes 
körű energetikai felújításon megy 
majd keresztül, kicserélik többek kö-
zött a nyílászárókat és a fűtésrend-
szert, emellett pedig az iskola új 
szigetelést és tetőszerkezetet is kap. 
Márk Endre kiemelte, hogy a projekt 
legnagyobb kihívása, hogy a líce-

umba közel ezer diák jár, akiket a 
munkálatok ideje alatt át kell költöz-
tetni valahová. Hangsúlyozta, hogy 
ezért valószínűleg pár százezer lejjel 
ki kell majd egészíteni a beruházást, 
hogy felújítsák a régi internátust, ami 
átmenetileg helyettesíteni fogja a 
tantermeket.  

A városvezetés az óvodákról sem 
feledkezik meg: a 3-as számú nap-
közi korszerűsítése már befejeződött, 
a városközpontban lévő 2-es számú 
napközi barokk stílusú épületének 
felújítása pedig ősszel kezdődik 
majd el. A projekt összértéke 2,7 mil-
lió euró, amit pályázati forrásokból 
fedeznek. Az épület régisége miatt a 
teljes szerkezetet meg kell erősíteni, 
ezért itt is nagy kihívást jelent a gye-
rekek ideiglenes átköltöztetése.  

Nagy sikernek örvend a mozi 
A város központjában né-
hány hónapja ismét régi 
fényében tündököl a fel-
újított Patria mozi. A 
szászrégeni közönség 
decemberben vette bir-
tokba a létesítményt, 
ami azóta is töretlen si-
kernek örvend.  

Márk Endre kiemelte, hogy 
a hárommillió eurós korszerű-
sítés során egy kisebb és egy 
nagyobb termet is kialakítot-
tak, ahol minden korosztálynak 
vetítenek filmeket, magyar és 
román nyelven egyaránt. A 
mozi fenntartását és személyzetét jelenleg a polgár-
mesteri hivatal biztosítja, a filmeket pedig egy filmfor-
galmazó cég.  

A polgármester elmondta, hogy a mozi mögötti na-
gyobb terembe szeretnék átköltöztetni a polgármesteri 

hivatal tanácstermét, illetve egy házasságkötő termet 
is terveznek ide, a jelenlegi ugyanis már nem alkalom-
hoz illő, és bár a polgármesteri hivatal felújított udvara 
gyönyörű látványt nyújt, a téli időszakra mégis szük-
ség van egy elegáns teremre.  

Mint arról a Népújság már 
több ízben beszámolt, a 
Szászrégent érintő legjelen-
tősebb projekt, a városi kör-
gyűrű kialakítása évek óta 
várat magára. A több mint 
két éve tartó közbeszerzési 
eljárás, úgy tűnik, végre a vé-
géhez közeledik, azonban to-
vábbra is nagy a bizony- 
talanság.  

Márk Endre kiemelte, hogy ha 
minden a jelenlegi ütemben halad, 
nagyjából két hónap múlva meglesz 
a licit nyertese, ami után végre el-
kezdődhet a technikai tervezés. Ha 
nem ütköznek újabb akadályokba, 
akkor jövő év közepe körül meg-
kezdhetik az építkezést. A beruhá-
zás összértéke 100 millió euró 
(plusz héa).  

A polgármester hangsúlyozta, 
hogy a város már több mint húsz 
éve várja a körgyűrű megépítését, 
hiszen a forgalom szempontjából 
óriási segítséget jelentene. Jelenleg 

naponta körülbelül 300–350 teher-
autó halad át a városon, így sok-
szor hatalmasak a dugók, jelentős 
a légszennyezés, az úthálózat mi-
nősége pedig folyamatosan romlik, 
és rendszeres karbantartásra szo-
rul.  

A polgármesteri hivatal a követ-

kező időszakban önerőből meg-
kezdi az útjelzések, sávelválasztó 
vonalak és átjárók felfestését, il-
letve a Kauflandnál levő híd, az 
Axente Sever, a Folyó (Râului) és a 
Terasz (Terasei) utcák leaszfaltozá-
sát. A tervek szerint a munkálatok a 
héten megkezdődnek.  

Kohl István  
Természettudományi Múzeum
kezdődtek el, és a jelenlegi állás 
szerint az év végéig be is fejeződ-
nek. Az épület modern kialakításá-
nak köszönhetően rengeteg 
természetes fényt enged majd be, 
kiemelve a néhai Kohl István – az 
ország egyik leghíresebb ornitoló-
gusa és kitömő mestere – által kitö-
mött több mint 2000 madarat, hüllőt 
és más állatot. Márk Endre hangsú-
lyozta, hogy az elmúlt évtizedekben 
sikerült jó állapotban megőrizni a 
gyűjteményt, amiben a Kárpát-me-
dence szinte teljes állatállományá-
ból vannak példányok, ezért 
szeretnék mihamarabb a nagykö-
zönség elé vinni. Kiemelte, hogy 
bíznak abban, hogy a múzeum or-
szágos érdekeltségű lesz, hiszen pá-

ratlan kollekcióról van szó, Kohl 
István ugyanis számos híres ember-
nek kitömte a meglőtt állatait, töb-
bek között a román királyi család 
tagjainak is. A polgármester úgy fo-
galmazott, hogy a múzeum a város 
igazi turisztikai mágnesévé válhat.  

A múzeummal párhuzamosan az 
ifjúsági park felújítása is a tervek kö-
zött szerepelt, ez azonban finanszíro-
zási gondokba ütközött. Mivel nem 
nyerték meg az erre kiírt nyolcmillió 
lejes pályázatot, a polgármesteri hi-
vatal hitelt fog felvenni, mivel öne-
rőből nem tudják kifizetni a 
projektet. Erre azért van feltétlenül 
szükség, mert a pályázati kiírásnak 
megfelelően a természettudományi 
múzeum és az ifjúsági park egy-
szerre kell elkészüljön.  

(Folytatás az 1. oldalról)

Felcsillant a remény 
Jövőre elkezdődhet a körgyűrű megépítése

Márk Endre polgármester  Fotók: Nagy Tibor

Hamarosan elkészül a tanuszoda 
Számos sportolási 

lehetőséget biztosítanak 

 
Az oktatás mellett a sportra is kiemelt figyelmet fordítanak Szászrégen-

ben, az évek óta hiányolt tanuszoda hamarosan felépül; az úszás mellett 
ugyanakkor számos más sportban is kipróbálhatják magukat az érdeklődők.  

Márk Endre elmondta, hogy – mint azt a neve is mutatja –, az uszoda el-
sősorban gyerekeknek lesz fenntartva, emellett viszont délután és hétvégén 
a felnőttek is élhetnek a létesítmény adta lehetőségekkel. A munkálatok 
nagyjából 80 százalékban vannak készen, az ütemterv szerint ősszel be is 
fejeződnek. A projektet a Országos Beruházási Társaság (CNI) finanszí-
rozza, összértéke 6 millió euró.  

– Büszkék vagyunk arra, hogy Szászrégennek végre lesz egy 30 ezres 
városhoz méltó, minőségi uszodája, ahol számos gyerek megtanulhat úszni, 
és hétvégi kikapcsolódásra is tökéletes lesz, akár télen is. Az úszás hatékony 
sport a gyerekeknek, és nagyon jól lehet fejleszteni általa a teljes izom- 
zatot – mondta.  

Emellett, a Metalul sportbázison focipálya, illetve tenisz- és minifocipálya 
is a gyerekek rendelkezésére áll. Az Avântul pálya felújítása hamarosan el-
kezdődik, itt kicserélik a több mint 50 éves gyepszőnyeget, és felújítják az 
öltözőket is. Márk Endre kiemelte, hogy Szászrégenben több mint 270 gyerek 
focizik, és rendszerint igénybe veszik a pályákat, aminek nagyon örülnek, 
hiszen „ameddig a pályán vannak, mozognak, és eltekintenek minden digi-
tális eszköztől”, a polgármesteri hivatal pedig minden lehetőséget megad 
ahhoz, hogy legyen hol sportolni, és az egészség kerülhessen az első helyre.  
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Monacói Nagydíj: Antonelli sorozatban ötödször nyert, Russell újfent nem 
szerzett pontot 

A világbajnoki pontversenyt ve-
zető Andrea Kimi Antonelli, a Mer-
cedes olasz pilótája nyerte a 
Forma-1-es Monacói Nagydíjat va-
sárnap Monte-Carlóban, sikerével 
pedig 66 pontra növelte az előnyét. 
A 19 éves versenyzőnek ez volt pá-
lyafutása ötödik futamgyőzelme, 
mindegyiket idén aratta, ugyanis a 
legutóbbi öt F1-es viadalon ő volt a 
győztes. 

A rajt-cél diadalt ünneplő Anto-
nelli mögött – akárcsak legutóbb Ka-
nadában – a hercegségben is a 
hétszeres világbajnok Lewis Hamil-
ton, a Ferrari brit versenyzője ért 
célba másodikként, míg a dobogó 
alsó fokára a Red Bull autóját kor-
mányzó francia Isack Hadjar állha-
tott fel. Az összetettben eddig 
második George Russell, Antonelli 
brit csapattársa csak a 14. helyen 
zárt, így egymás után másodszor sem 
tudott pontot szerezni, így Hamilton 
megelőzte őt a pontversenyben. 

A rajtnál Antonelli jól jött el, a 
második sorból induló két Ferrarinak 
pedig ki kellett kerülnie a második 
pozícióból startoló Max Verstappent, 
akinek az autója nem tudott elrugasz-

kodni a piros lámpák kialvásának 
pillanatában. A négyszeres világbaj-
nok végül elindult, de az első kör 
végén a boxba hajtott, és fel is adta a 
futamot. 

Az élen Antonelli száguldott, mö-
götte Hamilton és a másik ferraris, 
Charles Leclerc volt a sorrend, ne-
gyedikként Hadjar, ötödikként pedig 
Russell haladt. 

A Mercedes ifjú olasz pilótája ki-
válóan tartotta a vezető pozíciót, 
húsz kör után már tíz másodperc fe-
lett volt az előnye az üldözőivel 
szemben, közben a műszaki gondok-
kal küzdő Hadjart Russell szoron-
gatta a negyedik helyért. A 29. 
körben Hamilton a boxba hajtott ke-
rékcserére, három körrel később 
pedig Russell is így tett. Hadjar rövi-
desen szintén friss abroncsokat ka-
pott, de csak a Mercedes brit 
versenyzője mögé tudott visszatérni 
a pályára. 

A versenybíróság öt másodperces 
időbüntetést szabott ki Hamiltonra, 
mert a Ferrari brit pilótája átlépte a 
sebességhatárt a boxutcában, Leclerc 
pedig a 36. körben állt ki kerékcse-
rére, s valamivel több mint 12 má-

sodperces hátrányban volt Hamilton-
nal szemben, amikor visszahajtott a 
pályára. 

Antonelli a biztos vezetés és a ha-
talmas előny birtokában a 37. körben 
kapott friss abroncsokat, s gond nél-
kül állt vissza az élre, nagyjából 13 
másodperccel megelőzve a második-
ként száguldó Hamiltont, akit ugyan-
csak 13 másodperces lemaradással 
Leclerc követett. Közben kiderült, 
hogy Russell is gyorsan hajtott a 
boxutcában, így ő is büntetést kapott 
a zsűritől. 

A 60. körben Lance Stroll (Aston 
Martin) a falnak ütközött, emiatt a 
pályára hajtott a biztonsági autó, 
ekkor szinte az egész mezőny a 
boxba hajtott kerékcserére. A boxut-
cában Hadjar megelőzte Russellt, így 
visszajött negyediknek, majd az új-
raindítás pillanatában Leclerc a cél-
egyenesre fordító kanyarban az 
autójának orrával a gumifalba csú-
szott. Előbb újabb Safety Car, majd 
pedig piros zászlós megszakítás kö-
vetkezett, az ominózus kanyarban 
ugyanis feljött az aszfaltborítás, ez 
pedig nem tette lehetővé a további 
körözést. 

A szervezők mintegy fél óra 
alatt tudták ismét versenyzésre al-
kalmassá tenni a pályát – igaz, a 
talaj továbbra is töredezett maradt 
–, az új rajt után viszont már csak 
nyolc kör volt hátra a viadalból. Az 
ismételten álló helyzetű startot 
Hadjar rosszul kapta el, és két po-
zíciót veszített – Russell és Gasly 
is megelőzte –, előbbi pedig feltar-
totta a mezőny maradékát, hogy 
csapattársának csak Hamiltonra 

kelljen figyelnie. Russellnek egy 
körrel később le kellett töltenie a 
korábban kapott, boxutca-áthajtá-
sos büntetését, emiatt a 14. helyre 
esett vissza, Antonelli újabb győ-
zelmét ugyanakkor ezt követően 
már nem veszélyeztette semmi.  
Piastri a hajrában még igyekezett 
Hadjar elé kerülni, de ez nem sike-
rült, így a francia állhatott fel a do-
bogóra, mivel Gasly időbüntetése 
miatt hátrébb csúszott.

Tíz meccs öt hét alatt – 
ennyi kell az aranyhoz 

Bálint Zsombor 

Nem hiába jelölték ki előre, az 
„Előre Kijelölt Bajnok” megnyerte 
a kosárlabda országos bajnoki 
címet. Bár megfogadtuk, hogy a 
többi csapattal szembeni mérhetet-
len méltánytalanság miatt nem írjuk 
le a nevét, nem vitatjuk, hogy a Ko-
lozsvári U-BT jelenleg a legerősebb 
a belföldi mezőnyben. Köszönheti 
ezt annak a mások számára mesebe-
linek számító költségvetésnek is, 
amelyet a Romániában egyedülálló 
magánszponzor biztosít. Ezt a pénzt 
viszont úgy tudta elkölteni, hogy 
nemzetközi szinten is versenyképes 
csapatot tudott kialakítani. Az más 
kérdés, hogy a helyi fiatalok még a 
kispadra is alig férnek fel, a köte-
lező román helyén is honosítottak 
játszanak, sőt erős belföldire nem is 
igen volt szükségük, mert a bajnoki 

cím megszerzéséhez csupán tíz 
meccset játszottak a kötelező bel-
földi szabállyal. Ha ennyi is elég 
ahhoz, hogy a szövetség nekik ítélje 
a bajnoki címet, lelke rajta. 

Akkor viszont, ha amúgy sem 
mindenkinek kötelező az alapsza-
kasz, javasoljuk, hogy azt teljes 
egészében töröljék a naptárból. A 
szövetség bökjön rá arra a nyolc 
csapatra (az „Előre Kijelölt Bajnok-
kal” együtt persze), amely felsőhá-
zat játszik, és arra a nyolcra, amely 
alsóházat. A kritériumok pedig? 
Pont azok, amelyek alapján az U-
BT-t is kiemelték: pénz, befolyás, 
kapcsolatok. Képzeljék el, mennyi 
pénzt megtakarítanának a klubok: 
nem kell hazai pályán terembért, já-
tékvezetőket, mentőket, biztonsági-
akat fizetni, kiszálláson pedig 
megspórolható az utaztatás, szállás, 
étkezés! 

A győzelem, amely életben tartja a 
szászrégeniek feljutási reményeit 

Szabó Antal-Loránd 

A 2025–2026-os labdarúgóidény 
utolsó hazai találkozóján a visszavá-
góban menetelő CSM Avântul a Bú-
zásbesenyő gárdáját fogadta. Noha 
ezúttal is sokan egy megszokott, 
sima, gólokban bővelkedő győze-
lemre számítottak, ez korántsem ala-
kult így. 

A házigazdák remekül kezdték az 
összecsapást, s mindjárt a 3. percben 
közel álltak a vezetés megszerzésé-
hez, ám ekkor M. Pop bődületes 
erejű, 18 méterről leadott szabadrú-
gása a keresztlécen csattant. Négy 
perccel később pedig Forgaci pró-
bálkozott egy távoli lövéssel, ám kí-
sérlete jócskán elkerülte a kitűnő 
Kristály kapuját. Bár a fehér-kékek 
nagyon magabiztosan uralták a játé-
kot az első félidőben, nem sikerült 
valami jelesre a csapat támadójá-
téka. A vendégek nagyon szervezet-
ten és fegyelmezetten védekeztek. A 
„zöldek” kizárólag erre összpontosí-
tottak, így említésre érdemleges gól-
szerzési lehetőségig nem jutottak.  
Miután a 22. percben D. Todoran 
zárt szögből erőtlenül lőtt kapura, 
ugyanő megszerezte a mérkőzés 
egyetlen gólját, miután higgadtan ér-
tékesítette a kapu közeléből Cengher 
pontos jobb oldali beadását (36. 
perc, 1-0).  

Térfélcserét követően, az 55. 
percben a nagyon aktív M. Pop sza-
badrúgáslövését Kristály kiöklözte. 
Ugyancsak M. Pop próbálkozott öt 
perccel később, ám a lövése célt té-
vesztett. Az Avântul támadásai to-
vább folytatódtak, s a 61. percben 
ismételten veszélybe került a ven-
dégkapu, amikor D. Todoran kitűnő 
szögben találta magát, ám közeli fe-
jese kevéssel fölé szállt. A 71. perc-
ben a vendégek toronymagasan 
legjobbja, Kristály a felső léc alól 
hatalmas bravúrral hárította R. For-
gaci néhány méterről küldött erős fe-
jesét. A találkozó hajrája felé 
közeledve megmaradt a minimális 
különbségű előny, ami a játék képe 

alapján nagyon úgy tűnt, hogy nem 
foroghat különösebb veszélyben... A 
búzásbesenyői lelkes gárda azonban 
másképp gondolta ezt, s két alka-
lommal is komoly veszélybe sodorta 
Vlása kapuját: a 80. percben Ke-
szegpál Z. egy jól helyezett, jól elta-
lált lövéssel fejezte be egyéni 
akcíóját, amit Vlasa kapuvédő reme-
kül mentett szögletre, majd két perc-
cel később Kovács 7-8 méteres 
fejesénél a hazaiak hálóőre ismétel-
ten résen volt. Ovidiu Mărginean ta-
nítványai bizonytalankodtak, kap- 
kodtak, így Papp Csaba marosludasi 
játékvezetőnek a 90+4. percben el-
hangzott hármas sípszava komoly 
megkönnyebbülést hozott a csapat 
és a nézősereg körében is. 

A szászrégeniek egy szinte hibát-

lan tavaszi visszavágó után igencsak 
megszorongatták a 19. játéknapig 
megállíthatatlannak tűnő marosvá-
sárhelyi Academicát. Így amit mint- 
egy másfél hónapja el sem tudott 
volna képzelni senki, bármennyire is 
hihetetlen, immár kézzelfogható 
tény! Hogy ki lesz a Maros megyei 
4. liga bajnoka, az a kiírás utolsó já-
téknapján dől majd el Marosorosz-
faluban. Ha győz az utóbbi időben 
igencsak nyögvenyelősen futballozó 
Academica, akkor bajnok, valamint 
3. ligás osztályozóra jogosult, ha 
pedig mindez nem sikerülne, akkor 
Szászrégenben nem kis meglepe-
tésre szólna a víg hegedűszó, és le-
hetőség nyílna csupán egy év 
távollét után újra a harmadosztály-
ban szerepelni. 

Fotó: az F1 közösségi oldala
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A tabella 
 1. Academica Transilvania    25     20     0      5       66-31      60 
 2. CSM Avântul                     25     19     1      5       68-23      58 
 3. Vulturii                               25     17     4      4       77-27      55 
 4. Marosoroszfalu                  25     16     2      7       74-37      50 
 5. Dicsőszentmárton              25     14     1     10      64-48      43 
 6. Mezőrücs                           25     13     4      8       50-40      43 
 7. Radnót                               25     12     6      7       60-48      42 
 8. Erdőszentgyörgy                25     11     4     10      40-46      37 
 9. Marosoroszfalu                  25      9      4     12      45-59      31 
10. Búzásbesenyő                   25      8      4     13      51-53      28 
11. Marosludas                        25      8      4     13      35-52      28 
12. Szováta                             25      4      3     18      32-71      15 
13. Magyaró                            25      2      3     20      21-85       9 
14. Dános                                25      1      2     22      20-83       5 

Jegyzőkönyv 
4. liga, 25. forduló: Szászrégeni CSM Avântul – Búzásbesenyői ACS 

1-0 (1-0). 
Szászrégen, Metalul-pálya (műgyepes). Mintegy 350 néző. Vezette: 

Papp Csaba – Szabó Kálmán, Stelian Vescan (mindhárman Marosludas). 
Ellenőr: Andrei Mateș (Marosfelfalu). 

Szászrégeni CSM Avântul: Vlasa – Bugnar (86. Nistor), Cengher, (57. 
Bidi), Merdariu, Grama, D. Luca, R. Bucin (68. Șerbănați), Fekete (86. 
D. Todoran), D. Todoran, ,M. Pop,  Forgaci. 

Búzásbesenyői ACS: Kristály – Deac (72. Szántó), Sándor, Ardelean, 
Török (83. Molnár), Voidocuțan, Keszegpál, Szilágyi (90+2. Anghrlina), 
C. Chirilă, Kovács, Ognean (72. Socaci).  

Gólszerző: Dorinel Todoran (36.). 



Szinte biztos, hogy változást hoz az iPhone  
20. születésnapja 

Még több mint egy év van az  
iPhone 20. születésnapjáig, és 2027-
ig még biztosan készül meglepeté-
sekkel, újdonságokkal az Apple, elég 
csak arra gondolni, hogy minden bi-
zonnyal idén szeptemberben megér-
kezik az első hajlítható iPhone. 
Azonban a márka kedvelői és minden 
bizonnyal maga az almás cég is nagy 
erőkkel készül 2027. őszre, amikor is 
jubileumhoz érkezik a világ egyik 
legismertebb okostelefonja. Ha visz-
szagondolunk 2017-re, akkor megje-
lenik előttünk az iPhone X képe, ami 
egy teljesen új korszak kezdetét je-
lentette az Apple-nél. Ez volt az első 
iPhone, amelynek kvázi teljes kijel-
zős kialakítása volt, valamint ekkor 
jelent meg a notch is. Minden jel arra 
utal, hogy jövőben pedig ismét egy 

nagyobb újdonságot dobnak piacra, 
egy, az eddigiektől teljesen eltérő ki-
alakítású kijelzőt kaphatnak ugyanis 
az iPhone-ok. 

Az új kijelzőkkel kapcsolatosan 
tett közzé egy bejegyzést a megbíz-
ható információiról elhíresült szivá-
rogtató, egy bizonyos Digital Chat 
Station a kínai közösségi oldalon, a 
Weibón. Ebben arról van szó, hogy a 
huszadik évfordulóra tartogatott  
iPhone 19 Pro és iPhone 19 Pro Max 
készülékek mind a négy oldalon ívelt 
kijelzőt kaphatnak, ezt a megoldást 
állítólag már teszteli az Apple. Az 
biztosra vehető, hogy az Apple már 
valóban teszteli a jövő évi iPhone-
okat, illetve azok bizonyos megoldá-
sait, hiszen az bevett szokás a 
mobiltelefon-gyártóknál, hogy már 

jóval a leleplezés előtt elkezdődik a 
tesztelési folyamat, ez pedig nem-
csak az almás vállalat esetében van 
így, tehát abban biztosak lehetünk, 
hogy a színfalak mögött már gőzerő-
vel készül a jubileumi iPhone. 

A kijelzővel kapcsolatos híreszte-
lés már egy másik lapra tartozik. 
Nem mellesleg a kijelzővel kapcso-
latos pletykák először idén áprilisban 
jelentek meg, tehát nem a mostani az 
első alkalom, hogy előkerül az új ki-
alakítási lehetőség. Érdekesség – 
jegyzi meg a GSMArena –, hogy a 
kínai androidos gyártók sokáig az 
ívelt kijelzőt favorizálták, azonban 
az Apple lapos kijelzős designja 
miatt szép lassan azt az irányt vették 
át a gyártók. Ha igazak a jubileumi 
iPhone kinézetével kapcsolatos 

hírek, akkor jobb, ha az eddigi 
kijelzőterveket nem teszik túlsá-
gosan messzire. Hogy mennyire 
lenne ünnepi egy ilyen iPhone, 
az már egy másik kérdés. Mivel 
az androidos gyártóknak vannak 
lekerekített kijelzős modelljeik, 
innovatívnak semmiképp nem 
lehetne nevezni a megoldást. 

Gyaníthatóan viszont nem a 
kijelző lesz az egyetlen újdon-
sága a 20. születésnapját ünneplő 
iPhone-nak. Erőteljes az a meg-
érzésünk, hogy készül valamivel 
még az Apple, lesz még valami 
nagy dobás, legalábbis, ha tény-
leg emelt fővel akarják megünne-
pelni azt az eszközt, ami a legtöbb 
pénzt hozza a cégnek. Azonban azt 
egyelőre nem tudni, hogy milyen 

más meglepetésekkel készül, és alig-
hanem ezek kiszivárogtatására még 
viszonylag sokat kell várni, hiszen az 
eszköz csak bő egy év múlva fog de-
bütálni. 

A Google és a Samsung közösen fejleszt 
okosszemüveget 

Az okosszemüvegről 
már hosszú évek óta lehet 
pletykákat hallani, illetve, 
ha visszagondolunk a ‘90-
es évek rajzfilmjeire, ott is 
nem egy alkalommal meg-
jelent. Sokan sokáig úgy 
gondolhatták, hogy még 
nagyon messze van az a 
pillanat, amikor valósággá 
válik. Aztán jött az Oculus, 
és megalkotta az első, szé-
les körben elterjedt VR-
szemüveget (virtuális 
valóság szemüveg), ezt 
követték különböző AR, 
azaz kiterjesztetett valóság 
szemüvegek, aztán jött az Apple a 
kevert valóság szemüvegével. Azon-

ban ezek nem azok a szemüvegek 
voltak, amelyeket a legtöbben elkép-
zeltek. Sokkal inkább búvárszem-

üvegre, mintsem hagyományos, látó 
szemüvegre hasonlítottak. Most vi-
szont lehet, jön valami érdekes, va-

lami, ami tényleg közelebb hozza a 
rajzfilmek szuperszemüvegét. 

A Samsung még 2025 nyarán je-
lentette be, hogy a Google-lel, vala-
mint a szemüveggyártás világából 
ismert Gentle Monsterrel és Warby 
Parkerrel közösen egy mesterséges 
intelligenciával működő okosszem-
üveget fejleszt. Az eszközről azóta 
nem sokat lehetett hallani, nemrég 
azonban ismét bekerült a hírekbe, a 
Google szokásos éves I/O fejlesztői 
konferenciáján pedig már látni is le-
hetett, hogy milyen lesz a készülék. 
Az eszköz a tervek szerint idén ősz-
szel fog megjelenni, és valóban a 
mesterséges intelligencia segítségé-
vel fog működni. A két vállalat 
közös okosszemüvege kétféle de-
signban is elérhető lesz, amelyek 
közül az egyiket a Gentle Monster, 
a másikat pedig a Warby Parker ké-
szíti. Bár a specifikáció egyelőre 
nem ismert, a Google és a Samsung 
számos funkcióról beszélt. 

Amit eddig lehet tudni az okos-
szemüvegről, az az, hogy a korábbi 
várakozásoknak megfelelően And-
roid XR fog futni rajta, a Geminihez 
(a Google mesterséges intelligenci-
ája) pedig kézmozdulatokkal és 
hanggal adott utasítással férhet 
majd hozzá a felhasználó. Továbbá 
a szemüveg viselői számára elér-
hető lesz a navigáció, az eszköz se-
gítségével felfedezhetik a közeli 
helyeket, valamint valós időben 
kaphatnak személyre szabott aján-
lásokat. 

Ha mindez pedig nem lenne elég, 
akkor a közlemény szerint a szem-

üveggel rendeléseket is lehet majd 
feladni, de a különféle értesítéseket 
is lesz lehetőségük megnézni a fel-
használóknak, illetve a naptárhoz is 
hozzá tudnak majd adni egy-egy 
eseményt. A készülék valós idejű 
fordítást ad majd a felhasználónak, 
a beépített kamera és a mesterséges 
intelligencia képességei pedig azon-
nali szöveg- és jelfordítást biztosí-
tanak. A kamera fényképek és 
videók készítésére is használható 
lesz. Ez utóbbi mondjuk nem feltét-
lenül újdonság, a Ray Bannek már 
évek óta van olyan kerete, amelybe 
be van építve egy kamera, amellyel 
lehet fényképeket készíteni, igaz, 
annak a minősége finoman szólva 
sem a legjobb. Kíváncsian várjuk, 
hogy ezen a téren mit fog tudni le-
tenni az asztalra a Google és a Sam-
sung. 

A piacon kapható többi készülék-
hez hasonlóan a Samsung és a  
Google közösen fejlesztett szem-
üvege is az okostelefonnal összepá-
rosítva lesz majd használható. Több 
részletet egyelőre nem közöltek a 
vállalatok, de a következő hónapok-
ban új információkat adnak majd a 
fejlesztésről. Első ránézésre minden- 
esetre nagyon érdekes az eszköz, vi-
szont számos kérdés van még vele 
kapcsolatban, mint például, hogy 
mennyi ideig fogja bírni az akku-
mulátora, mennyibe fog kerülni, 
lehet-e dioptriás lencsével kérni, il-
letve egyáltalán eljut-e Európába. 
Ezekre a kérdésekre a válaszok vi-
szont majd csak a következő hetek-
ben, hónapokban derülnek ki. 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Samsung–Google közös okosszemüveg, illusztráció  Forrás: Samsung–Google közlemény 

iPhone X, a tízéves jubileumra készült iPhone,  
illusztráció                    Forrás: Apple 
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Tojás alakú egeret fejlesztettek, ami a feltalálóknak nagyon,  
a felhasználóknak viszont egyáltalán nem tetszett 

Az elmúlt években számtalan formájú egér jelent meg a pi-
acon, ezek között voltak egészen különlegesek is, azonban 
egyik sem érhet fel a tojás alakúval. Az ígéretek szerint az egér 
kímélte volna a csuklót is, azonban hiába a kuriózumhatás, a 
számítógépes közönség elvetette az opciót. 

A közösségi finanszírozás egyik leghíresebb felületén, a 
Kickstarteren jelent meg az ötlet, ahol tőkét is próbáltak gyűj-
teni a tojás alakú egér megvalósításához, azonban a NextAxis 
Design startup egyensúlyalapú beviteli eszköze nem járt siker-
rel. Mondjuk, hogyha ránézünk a képekre, az az igazság, hogy 
nem gondolunk arra, hogy itt valóban egy számítógépes egérről 
van szó, amelyet úgy terveztek, hogy kényelmesen illeszkedjen 
a tényérbe, és állítólag a természetesebb kézmozgást és pozi-
cionálást tegye lehetővé, akár a levegőben, akár az egérpadon 
használják. Igazság szerint első ránézésre nehéz eldönteni, 
hogy mi ez az eszköz, ha nem lett volna odaírva, hogy egér, 
akkor sokáig tartott volna a megfejtés. 

Az eszközt úgy tervezték, hogy a felhasználó kezének irá-
nyát és mozgását értelmezze a 3D-s térben: a kurzort az eszköz 
forgatásával és döntésével lehet mozgatni. A használója beál-
líthatja az érzékenységet, személyre szabott makrókat és gesz-
tusokat rendelhet hozzá, valamint profilokat hozhat létre a 
különböző munkafolyamatokhoz. A kétrészes héjkialakításnak 
köszönhetően minden részhez különböző műveletek rendelhe-
tők: a felső rész koppintásra és kurzorvezérlésre használható, 
míg az alsó görgetésre/húzásra. A használatához illesztőprog-

ramok sem kellenek, és – a leírás szerint – vezeték nélkül mű-
ködik minden főbb operációs rendszeren, beleértve a Windows, 
macOS, Linux, Android és iOS rendszereket. Újratölthető ak-
kumulátora akár 80 órás üzemidőt biztosít egyetlen feltöltéssel, 
és vezeték nélkül vagy USB-C-n keresztül is tölthető. 

Mindez nem is hangzik olyan rosszul, legalábbis idáig. Azt 
viszont az alkotók is elismerték, hogy ez a beviteli eszköz nem 
minden munkafolyamatban helyettesíthet egy hagyományos 
egeret. Szerintük elsősorban mutatóeszközként funkcionál, ami 
azt jelenti, hogy bizonyos nagy pontosságú feladatokhoz to-
vábbra is érdemesebb a már megszokott pozicionálót használni. 
Különös formája és kezelése miatt pedig mindenképpen szük-
ség van némi betanulási időre. Ennyi viszont már elég volt az 
internet népének ahhoz, hogy kimondja az ítéletet: nincs szük-
ség ilyen eszközre. A projektet ugyanis még a finanszírozási 
idő lejárta előtt lezárták, megszüntették. Hivatalos indoklást 
egyelőre nem tettek közzé, viszont a reakciók alapján elég jól 
körvonalazódik a törlés oka. A kommentek és Reddit-vissza-
jelzések szerint sok ember nem értette pontosan, hogy mire jó 
az eszköz, miért jobb egy normál egérnél, egyáltalán miben ad 
tényleges előnyt.  A tojás alakú egér  Forrás: Kickstarter 
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Észak-Korea belülről 
„Azt hittem, hogy nem fogok élve kijutni” 

Ha diktatúrákra gondolunk, akkor nagy valószínűséggel megjele-
nik lelki szemeink előtt Észak-Korea. Nem véletlenül tartják szá-
mon a Föld legsötétebb autoriter államaként, ahova bejutni 
egyáltalán nem egyszerű feladat, és ahol csak az előre kijelölt út-
vonalon lehet végigmenni, miközben az ember minden lépését fi-
gyelik a propagandakörnyezetben. De milyen az élet 
Észak-Koreában, hogy néz ki egy kórház, és mit jelent az a gya-
korlatban, amikor valakinek azon kell gondolkodnia, hogy lesz-e 
még lehetősége élve elhagyni az országot? Mindezen kérdésekről 
beszélgettünk a harmadik Tavaszi Tudáskerten Lukács Csabával, 
a Magyar Hang lapigazgatójával, aki négyszer járt Észak-Koreá-
ban. 

Nagy-Bodó Szilárd 

„Van nekem egy furcsa kattaná-
som, hogy én szeretem az ilyen dik-
tatúrákat és az ilyen nagyon durva 
helyeket” – kezdte beszámolóját Lu-
kács Csaba. Az újságíró Romániá-
ban, a Ceaușescu-korszakban nőtt 
fel, ami csak erősítette a kíváncsisá-
gát Észak-Korea kapcsán, hiszen 
látni akarta, milyen országban élne 
most, ha nem következik be a válto-
zás 1989-ben. Az újságírókat nem 
látják szívesen Észak-Koreában, így 
Lukács egy humanitárius szervezet 
leple alatt jutott be. 

A Magyar Baptista Szeretetszol-
gálatnak volt – és talán még van is – 
programja Észak-Koreában. „Ez is 
egy nagyon érdekes dolog, mert az 
észak-koreaiak rendkívül büszkék, 
és nem fogadják el bárkitől a segít-
séget. A tradicionális ellenségek, va-
gyis az amerikai, dél-koreai vagy 
japán szervezetek embereit nem en-
gedik be. Magyarországról viszont 
azt gondolták: ugyan letért az 
»egyetlen igaz útról« 1989-ben a 
rendszerváltással, de egyfajta tékozló 
fiúként bármikor visszatérhet. Így a 
magyar segélyszervezetet beenged-
ték. 

Nem titok azonban, hogy mi is 
nagyon sokszor amerikai segélyeket 
vittünk be, mert Magyarország nem 
volt annyira gazdag, hogy önállóan 
segítsen egy ilyen szegény országot. 
Volt egy kegyelmi pillanat is, amikor 
Magyarország csatlakozott az Euró-
pai Unióhoz: rengeteg magyar 
gyógyszer az uniós szabályok miatt 
nálunk már nem volt használható. 
Ahelyett, hogy kidobták volna eze-
ket, elvittük Észak-Koreába” – me-
sélte Lukács Csaba. Érdekességként 
hozzátette, hogy Magyarország még 
a rendszerváltás előtt kórházat épített 
Észak-Korea második legnagyobb 
városában, amely sokáig a Rákosi 
Mátyás Magyar Kórház nevet vi-
selte. 

A látogatásai során Lukács Csa-
bának lehetősége nyílt belülről is 

megnézni a kórházat és a mellette 
lévő árvaházat. 

„Az első látogatásom alkalmával 
simán utcai cipőben mentem be a 
műtőbe, ahol egy vakbélműtétet kel-
lett volna az orvosoknak elvégezniük 
egy középkorú nőn. Azonban nem 
volt a kórházban érzéstelenítő, ezért 
elmagyarázták a betegnek, hogy 
három opciója van: nem műtik meg 
és meghal, megműtik és belehal, 
vagy megműtik és túléli” – emléke-
zett vissza Lukács Csaba. Hozzá-
tette: a nő minden bizonnyal a 
második és a harmadik lehetőség kö-
zött vacillált, amikor négy markos 
ember lefogta – hiszen amikor az 
embernek nagyon fáj valami, termé-
szetes, hogy ellenkezik. Ezután egy 
vásott szikével próbálták megnyitni 
a gyomrát. A Magyar Hang lapigaz-
gatója ekkor rosszul lett, és kiment a 
műtőből. Másnap megkérdezték, mi 
lett a nővel, amire azt a választ kap-
ták, hogy természetesen túlélte, és 
nagyon jól van, viszont többé már 
nem mehettek vissza a kórházba, 
hogy ezt ellenőrizzék. 

Egy másik alkalommal Lukács 
látta, hogy az eredetileg egyszer 
használatos injekciós tűket olyan 
sokszor használták és élezték újra, 
hogy a 10 centis tűkből csupán 4-5 
centis csonkok maradtak. „Ekkor 
döntöttem el, hogy bármi történik 
velem, nem engedem, hogy hozzám 
nyúljanak. Az egyszer használatos 
tűk jellemzője ugyanis, hogy mű-
anyag alkatrészeik miatt nem lehet 
őket kifőzni. Mégis egy olyan vese-
tálba dobták bele őket, amelyben 
kétes eredetű folyadék volt” – 
mondta a lapigazgató, aki szerint a 
kísérőik mindezek ellenére megpró-
bálták megmutatni Észak-Korea 
szebbik arcát is. 

„Hatalmas tömbházakat húztak 
fel, de minden szürke és szocreál 
volt” – emlékezett vissza. Hozzá-
tette, hogy Marosvásárhelyen is van-
nak kommunista lakónegyedek, 
amelyek hasonlítanak az észak-ko-
reai tömbházakra. Van azonban egy 

óriási különbség: Romániában az 
emberek a rendszerváltást követően 
leszigetelték és lefestették a panel-
házakat, valamint termopán ab- 
lakokat szereltek be, míg Észak-Ko-
reában ezek a felújítások elmarad-
tak. „Amikor először jártam ott, 
december volt, és a víz éjszaka meg-
fagyott a szobámban” – mesélte Lu-
kács Csaba. Az újságíró tíz évvel 
ezelőtt járt utoljára az ázsiai diktatú-
rában, miután valaki feljelentette őt 
Észak-Korea bécsi nagykövetségén. 
Ez az utolsó út majdnem az életébe 
került. 

„A bécsi követségre írt valaki egy 
levelet, hogy én nem segélymunkás 
vagyok, hanem újságíró. Az utolsó 
utamon szembesítettek ezzel. Az az 
ember, aki megmutatta az irományt, 
a koreai külügy alkalmazottja volt. 
Szerintem csak azért élek még, mert 
ő is attól tartott: ha kiderül a mulasz-
tása, őt is kivégzik” – húzta alá a Ma-
gyar Hang lapigazgatója. Elmesélte, 
hogy az egyik este a magyarul – fő-
ként káromkodni – tudó kísérőjük 
már elég részeg volt, amikor nyom-
dafestéket nem tűrő szavakkal kö-
zölte vele: „Lukács úr, Ön átvert 
minket. Emiatt nagyon mérgesek va-
gyunk, ezért arra kérem, hogy holnap 
reggel próbáljon meg elmenni az or-
szágból. Én is bajba kerülhetek, úgy-
hogy holnap reggel el kell mennie. 
Eddig tudtam segíteni, de nem 

tudom, hogy ezt a levelet még ki 
kapta meg, és hogy kiengedik-e 
egyáltalán az országból.” 

Lukács Csaba felidézte, hogy ak-
koriban történt, hogy Otto Warmbier 
amerikai egyetemistát letartóztatták, 
és már csak agyhalott, kómás álla-
potban került ki az országból, amikor 
az amerikaiak kivásárolták. Hazaté-
rése után egy héttel meg is halt. 
„Ennek fényében tudtam, hogy ha 
nem jutok ki, én is meghalok” – 
hangzott el a megrendítő mondat. Az 
újságíró szerencséjére másnap pont 
volt repülőjárat Kínába – ez a járat 
akkoriban heti két alkalommal köz-
lekedett, és ez volt az egyetlen módja 
annak, hogy valaki elhagyja Észak-
Koreát. Volt olyan eset, amikor Kí-
nában már le sem engedték szállni a 
gépről a gyanús embereket. „Így 
amikor kiszálltam a repülőből a sza-
badság és a demokrácia földjének 
éppen nem nevezhető Kínában, 
mégis azt éreztem, hogy megérkez-
tem a szabadságba. Ugyanakkor tud-
tam: az volt az utolsó utam 
Észak-Koreába.” 

Ezzel együtt Lukács Csaba kap-
csolatai megmaradtak az észak-ko-
reai menekültekkel. Tavalyelőtt 
például interjút készített egy olyan 
katonával, aki tíz évig szolgált Kim 
Dzsongun hadseregében. Ebből a be-
szélgetésből kiderül, hogy az illető 
mesterlövész volt, ám évente mind-
össze hat golyót kapott gyakorlásra, 
és a hadsereg élelmezési viszonyait 
jól mutatja, hogy évente csupán öt 
alkalommal ehetett húst. 

„Mostanában kezdik újra vissza-
engedni a turistákat Észak-Koreába, 
és az általuk készített felvételeken 
látszik némi fejlődés. Ezt a haladást 
azonban az ország emberi életek árán 
vásárolja meg” – fogalmazott Lu-
kács Csaba. Az újságíró szerint 
Észak-Koreának négy fő módszere 
van a pénzszerzésre: az egyik a  
hackerek tevékenysége, a másik a 
szó szerinti rabszolgaság, a harmadik 
a külföldre eladott emberi munkaerő, 
a negyedik pedig az emberkereske-
delem. 

A fejlődéssel kapcsolatban ugyan-
akkor tisztában kell lenni azzal a 
ténnyel, hogy Észak-Koreában kira-
katvárosokat építettek fel. Azokon a 
helyeken, ahol a turisták megfordul-
nak, egy teljesen megrendezett való-
ság zajlik. „A programjainkat már 

hónapokkal a beutazás előtt le kellett 
egyeztetni, és azoktól egyáltalán 
nem lehetett eltérni. Amikor végre 
nagy nehezen levittek minket a met-
róba, nem voltam biztos benne, hogy 
a körülöttünk lévő emberek nem sta-
tiszták-e. Mindenki mosolygott, min-
denki ránk várt. Beültünk a kocsiba, 
a szerelvény elindult, majd mentünk 
egyetlen állomást. Ahogy kiszáll-
tunk, a metróajtók nem záródtak be, 
és a vonat nem ment tovább. Nem le-
hettünk biztosak afelől, hogy az egé-
szet nem csak nekünk rendezték-e 
meg” – mondta Lukács Csaba. 

Ugyanez az érzése volt akkor is, 
amikor elvitték az államalapító ma-
uzóleumába, ahol a vezető már húsz 
éve halott teste feküdt. „Bejöttek em-
berek, és olyan hisztérikusan sírtak, 
mintha csak három órával azelőtt ér-
tesültek volna a halálhírről” – me-
sélte a Magyar Hang lapigazgatója, 
aki szerint ebben jelentős mennyi-
ségű színjáték volt. 

A delegáció tagjai ráadásul 
maguk is a propaganda részévé vál-
tak.  

„Elvittek a cirkuszba, ahol folya-
matosan kamera fordult felénk, hogy 
nézzék, hogyan szórakozunk és tap-
solunk. Motiváltak is voltunk a tap-
solásra. Másnap a híradóban láttam 
viszont magunkat. Koreaiul ugyan 
nem beszélek, de gondolom, azt 
mondhatták, hogy a híres külföldi 
delegációnak leesett az álla a pro-
dukciótól” – emlékezett vissza Lu-
kács Csaba. Azt is elmesélte, hogy ha 
egy artista leesett a trapézról, a fáj-
dalom ellenére azonnal visszament, 
és újra megpróbálta. Ha másodszor 
is leesett, harmadszorra is nekifutott. 
„Amikor végül sikerült megcsinál-
nia, elkérte a mikrofont, és megkö-
szönte Kim Ir Szen elvtársnak, hogy 
erőt adott neki ahhoz, hogy akár ki-
ficamodott bokával is harmadszorra 
is visszamenjen a trapézra.” 

„Nyilván az életéért küzdött. 
Olyan extrém dolgokat és furcsa 
helyzeteket láttunk, amelyekre nincs 
más magyarázat, mint az, hogy ezek 
az emberek végletesen megfélemlí-
tettek” – összegezte észak-koreai ta-
pasztalatait Lukács Csaba. Az ő 
beszámolójának köszönhetően a 
hallgatóság egy sokkal valóságo-
sabb képet kaphatott arról, hogyan is 
működik a Föld legsötétebb diktatú-
rája. Határkő Kína és Észak-Korea határán Fotók: Wikipédia



Minyával a zűrről (2.) 
Kuszálik Péter 

A múlt keddi cikkem utolsó mon-
data így hangzott: „A prédálást kel-
lene megszüntetni.” A gaz 
imperialisták persze nem hallgatnak 
rám, mert a pénz és a vagyon imá-
data hajtja őket. Minden évben több 
európai nagyvárosban is megtörténik 
az, hogy néhány üzletet szétvernek a 
kedves vevők, annyira vágynak egy 
agyonreklámozott, ám fölösleges / 
silány termékre, ilyenkor kirakatüve-
get, fogsort és kontaktlencsét nem kí-
mélve rohamozzák meg a párizsi, 
madridi vagy milánói boltokat. 

Egy méltatlanul elfeledett magyar 
költő – Ladányi Mihály (1934–1986) 
– idejekorán fölfedezte a ’konzum- 
idiótaság’ lényegét, ám ő még nem 
használta magát a szót, csupán a je-
lenséget vázolta. A Tizenegyedik pa-
rancsolat című verséből idézek: 
„Vegyél meg mindent, vásárolj 
nyakra-főre, / légy hitelképes, keress 
kezeseket, / ne maradj ki a piac örö-
meiből te se, / szerezz, szerezz, sze-
rezz! (…) / Váltsd árura magad, 
legyen meg mindened.” ▪ Sem Szent 
Pál, sem Ladányi Miska nem tudta 
lebeszélni a Homo sapiens génhibás 
tömegeit a bírvágyról (meg a mohó-
ságról, kapzsiságról, töltekezésről és 
költekezésről), s lám most Minya is 
azon igyekszik, hogy tetszetős szín-

ben tüntesse föl azokat, akik attól fél-
nek, hogy lemaradnak valamiről. 
Nyilván azért, mert ő is a féktelen 
modernizáció gyári terméke (amo-
lyan Frankenstein), aki szerint ott 
kell gyúródni-tapodni a világ élvona-
lában, rá kell hajtani minden újdon-
ságra (high-tech és digitalizáció), 
mert a 21. század a végzetes verseny 
kora, s „ha nem vagy az élmezőny-
ben, menthetetlenül lemaradsz”. 
(Miről? Egy autó hátsó bütüjén lát-
tam egy matricát a megfejtéssel: 
„Vágtass csak, már várják a vesédet 
a transzplantáción!”) ▪ Ez a gyarló 
elmélet az apróbb országok becsvá-
gyó vezetőit is elbódította, akik azt 
szajkózzák: a kis nemzetek előtt is 
nyitva áll az érvényesülés aranyka-
puja, ha most nem sikerül naggyá 
lenni (nem „big”, hanem „great”), 
akkor sereghajtók leszünk, „akárki 
meglássa”.  

Minya lehengerlő stílusának meg-
törése érdekében egy másik példát is 
fölhoztam: Albánia lakói évtizedekig 
mélyszegénységben éltek, de ez a 
státus nem ártott meg nekik annyira, 
mint amennyire a franfurti bankárok 
állítják. Ők nem tucatszám vásárol-
ták az új zoknikat, hanem megstop-
polták a lyukas darabokat (s az 
emberi méltóságuk hangyányit sem 
sérült). A dölyfös és gazdag nyugati 
polgárok akkoriban kinevették őket, 

de mára átbillent a kocka. 1990 előtt 
Albánia volt a legszegényebb kom-
munista ország Európában. Az alkot-
mányuk megtiltotta a külföldi 
kölcsönök felvételét, emiatt a nép 
éhezett, de sikerült túlélniük a nélkü-
lözés éveit. A fű ingyen nőtt, a juhok 
mindenféle high-tech huncutság nél-
kül biztosították a túlélést: bárányok, 
sajt, gyapjú. S ha kilyukadt a zokni, 
akkor megstoppolták. Ma egy egész-
séges közérzetű országot látogatnak 
a nyugati turisták, akik többek között 
azért járnak oda, hogy felfedezzék az 
egyszerű élet szépségét, és újratanul-
ják a túlélés hagyományos fogásait.  

Minya fölfogta a zoknistoppolás 
példázatát, és azonnal föl is hasz-
nálta: „♠ Az űripari ’belépőjegy’ ára: 
a gazdasági érvelés szerint a 35–40 
milliárd forintos költség nem ’prédá-
lást’, hanem belépőt jelent abba a 
körbe, ahol a jövő magas hozzáadott 
értékű iparága (pl. precíziós műsze-
rek gyártása) zajlik. Az elmélet tá-
mogatói azt hangoztatják: ha 
Magyarország kimarad, akkor csak 
»zoknistoppoló« lesz, aki másoktól 
veszi meg a technológiát. [♦Amely 
technológia révén vagy ehetetlen, 
vagy fölösleges, vagy eladhatatlan 
kütyüket, bizbaszokat gyárthatná-
nak.] A te nézőpontod alapján azon-
ban ez egy ördögi kör: a technológiai 
verseny maga a ’túlfejlődés’ motorja, 

ami feléli a készleteket. Ebben a 
megközelítésben Kapu Tibor utazása 
valóban egy olyan luxus, amely el-
vonja a figyelmet és a pénzt a valódi, 
földi válságkezeléstől. Összességé-
ben a vita nem a tudományos ered-
ményekről, hanem az értékrendről 
szól. Egyetértesz-e azzal, hogy az 
emberiségnek szüksége van egy ’B 
tervre’ az űrben, vagy szerinted ez 
csak menekülés a földi felelősség 
elől? Szerinted van olyan minimális 
technológiai szint, amit meg kellene 
tartani, vagy a teljes visszatérést 
látod megoldásnak a természetes 
egyensúlyhoz?” ♦Szörnyen makacs 
ez a Minya: nem érti meg, hogy az 
űrkutatás kidobott pénz, semmi ke-
resnivalónk a kék bolygón kívül. E 
beszélgetés óta az Újvilágban egy új-
fajta űrrakétát teszteltek (máj. 28-
án), ami az indítóállványon 
(látványos tűzijátékot generálva) 
porrá égett. Ebből se tanultak ezek a 
tojásfejűek? Minyának nem említet-
tem, de van egy másik példázatom is 
a fölösleges kiadásokról: 1974 őszén 
történt (fél évszázada!). Sunci szólt 
Totyinak és nekem: tegyétek le a kö-
penyt, ’kiszállásra’ megyünk. Ki a 
gyárkapun, be a Renault Gordinibe, 
meg se álltunk Szovátáig. Beültünk 
a Fényesbe, ittunk egy-egy kávét, 
majd visszajöttünk. Háromórányit 
tartott a ’kiszállás’, s mi ugyanott 

voltunk, mint indulás előtt. Ámde: 
tök fölöslegesen ’elégettünk’ egy 
vödör benzint. Nem egy magasztos 
célért, csupán lógtunk a munkából. 
Mert megtehettük, fiatalok voltunk 
és bohók: „miért ne szórakozzunk?” 
Igen ám, de azóta évenként három-
százmillió léhűtő ült be a kocsijába, 
és prédálta el fölösleges utakra a 
benzint. Tudom-tudom: „ne tagadjuk 
meg magunktól az élet apró örömeit, 
azzal a felkiáltással, hogy egy világ-
mentő ötlet motoszkál a fejünkben”; 
de most már valóban eljött az ideje 
annak, hogy mérlegeljük a tetteinket, 
és az olcsóbb megoldásokat részesít-
sük előnyben! ▪ A szomszédban 
megszédültek a civilizációs huncut-
ságoktól és veszélyes meg káros 
technológiákat pártoltak föl; ám a 
nép nem kért az akkumulátoros biz-
niszből. Eszement versenyfutás van 
a divatos haszontalanságokért, digi-
tális blődségekért. Én a szükséges és 
elégséges igények kielégítését párto-
lom: leállítanám az űrkutatást, meg 
az atomfegyverek gyártását és hasz-
nálatát is. Ebből persze nem lesz 
semmi, s én meg nem vagyok bo-
lond, hogy pártot alapítsak ezzel az 
ideológiával. Már az sem vigasztal, 
hogy elmondhattam a véleményem. 
A Homo sapiens öngyilkos faj, s a 
vesztébe rohan. (A jövő héten innen 
folytatom.) 
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13. Alfa és ómega országos fizikaverseny  
Tizenharmadik alkalommal gyűltek össze Erdély legjobb hetedi-
kes és nyolcadikos „fizikusai” a székelyudvarhelyi Tamási Áron 
Gimnáziumban, hogy összemérjék tudásukat az Alfa és ómega fi-
zikaverseny országos döntőjén. A 13. megmérettetésre tíz erdélyi 
megye 68 iskolájából 453 tanuló nevezett be, a decemberben szer-
vezett első fordulóból 258 tanuló jutott tovább, és 184 diák küz-
dötte végig becsülettel az első három fordulót. Az előzetes munka 
eredményei alapján 73 versenyző nyert jogot a döntőn való rész-
vételre, amelyet május 29–31. között bonyolítottak le a székely 
anyavárosban. A lehetőséggel 58 tanuló élt. 

Az ünnepélyes megnyitón dr. 
Sándor Bulcsú, a BBTE Fizika Ka-
rának egyetemi adjunktusa, a ver-
senybizottság elnöke méltatta a 
rendezvényt, hangsúlyozva a fizika 
és a természettudományok fontossá-
gát, és úgy fogalmazott, hogy a fi-
zika nem csak egy tantárgy vagy 
tudományág, szükséges hozzá egy 
gondolkodásmód. Kiemelte, hogy a 
verseny akkor indult, amikor a mos-
tani döntősök születtek, és az egye-
tem mai doktoranduszai között 
olyanok is vannak, akik részt vettek 

annak idején ezen a versenyen, tehát 
ez a verseny is hozzájárult szakmai 
pályájuk alakulásához. Ugyanakkor 
a kolozsvári székhelyű Magyar Fizi-
kai Intézet két különdíját ajánlotta fel 
az eredeti, egyedi, ötletes megoldá-
sokért. Hargita megye főtanfelügye-
lője, Demeter Levente, miután finom 
humorral emlékeztetett a 13-as szám 
misztikájára, azt hangsúlyozta, hogy 
nehéz ugyan a fizika, de szép tudo- 
mányág, és az életben mindennek a 
fizika az alapja. És a földrajz, tette 
hozzá, földrajz szakos lévén.  

 A megnyitó hangulatát az iskola 
frissen alakult Hábárnám együttesé-
nek szép produkciója tette emelke-
dettebbé. 

A háromórás döntő során a ver-
senyzőknek elméleti és gyakorlati 
feladatokkal egyaránt meg kellett 
küzdeniük. Ebédszünet után, amíg a 
zsűri értékelte a dolgozatokat, a 
résztvevők egy része meglátogatta a 
szejkefürdői Mini Erdély Parkot, és 
a legnagyobb székely, Orbán Balázs 
sírjánál tisztelgett, a másik része 
pedig a nemrég létesült lombsétány 
által nyújtott élményekkel gazdago-
dott. 

Az összesített pontszámok alap-
ján a hetedikesek korosztályában di-
cséretben részesült András Csanád 
(Brassó, Áprily Lajos Elméleti Lí-
ceum), András Zsanett és Péter 
Boglárka (mindketten a felsőbol-
dogfalvi Fülöp Áron Általános Is-
kola tanulói), Szász Eszter Brigitta 
és Szép Károly Trisztán (mindket-
ten a csíkszeredai Petőfi Sándor Ál-
talános Iskola tanulói), Marosi 
Gergő (Csíkszereda, József Attila 
Általános Iskola), Papp Lívia (Szat-
márnémeti, Hám János Római Ka-
tolikus Teológiai Líceum), 
Koncsag-Szász Gergő (Székelyud-
varhely, Tamási Áron Gimnázium), 
Furu Zoltán László (Kolozsvár, 
János Zsigmond Unitárius Kollé-
gium), Egri Gergő (Csíkszereda, 
Nagy Imre Általános Iskola). III. 
díjas és bronzérmes lett Szabó Mik-
lóssy Zalán (Csíkszereda, Nagy 
Imre Általános Iskola) és Kovács 

Mátyás (Kolozsvár, János Zsig-
mond Unitárius Kollégium). II. díjat 
és ezüstérmet kapott Nagy Mózes-
Dániel (Nagyvárad, Ady Endre El-
méleti Líceum) és Antal Kinga 
(Felsőboldogfalva, Fülöp Áron Ál-
talános Iskola), I. díjban és arany-
éremben részesült Bereczki Kovács 
Balázs (Csíkszereda, Nagy Imre Ál-
talános Iskola) és Balázs Erik (Ma-
rosvásárhely, Bolyai Farkas 
Elméleti Líceum). A Hargita Me-
gyei Tanfelügyelőség az első kilenc 
helyezettet oklevéllel és könyvjuta-
lommal tüntette ki. A díjakat Lapo-
hos Annamária szaktanfelügyelő 
adta át.  

A nyolcadikosok korosztályában 
dicséretet kapott Bándi Ádám (zilahi 
Református Wesselényi Kollégium), 
Fodor Richard Benjamin (Kolozsvár, 
Báthory István Elméleti Líceum), 
Udvari Barbara (Csíkszereda, Petőfi 
Sándor Általános Iskola), Monoses 
Milán (Kolozsvár, János Zsigmond 
Unitárius Kollégium), Makó Re-
beka-Dorottya és Lőrinczi-Mátéfi 
Nóra (mindketten a csíkszeredai Pe-
tőfi Sándor Általános Iskola tanulói). 
III. díjat és bronzérmet Bányai Vik-
tória (Zilah, Református Wesselényi 
Kollégium), valamint Biró Szilvesz-
ter (Barót, Gaál Mózes Általános Is-
kola) vehetett át, II. díjban és 
ezüstéremben Solti Szilveszter 
(Csíkszereda, Petőfi Sándor Általá-
nos Iskola) és Istvánffy Péter-Csaba 
(Torda, Jósika Miklós Elméleti Lí-
ceum) részesült, az I. díj és a vele 
járó aranyérem boldog tulajdonosai 
pedig Szopos Bence (Csíkszereda, 
Petőfi Sándor Általános Iskola) és 
Gál László Csongor (Marosvásár-
hely, Római Katolikus Líceum). A 
nyolcadikosok korosztályában az eső 
öt helyezettnek Lapohos Annamária, 
a versenybizottság alelnöke a Har-
gita Megyei Tanfelügyelőség részé-
ről adta át az okleveleket és a 
könyvjutalmakat. 

A Kolozsvári Magyar Fizika Inté-
zet az eredeti feladatmegoldásokért 
két tanulót tüntetett ki: Gál László 
Csongort (Marosvásárhely, Római 
Katolikus Líceum) és Szabó Mik-

lóssy Zalánt (Csíkszereda, Nagy 
Imre Általános Iskola). A zsűri kü-
löndíjjal jutalmazott öt tanulót, akik 
kiemelkedően dolgoztak a verseny 
első három fordulójában: Dávid 
Zsolnát (Székelyudvarhely, Tamási 
Áron Gimnázium), Simó Hannát 
(Székelyudvarhely, Móra Ferenc Ál-
talános Iskola), Péter Boglárkát és 
Antal Kingát (mindketten a felsőbol-
dogfalvi Fülöp Áron Általános Is-
kola tanulói), valamint Gál László 
Csongort (Marosvásárhely, Római 
Katolikus Líceum). 

Korosztályonként az első hat he-
lyezett a székelyudvarhelyi Rotary 
Club jóvoltából pénzjutalomban is 
részesült. A díjakat Vass Dénes és 
Simma Zoltán, a Rotary Club tagjai 
adták át. Támogatók jóvoltából a ve-
télkedőn részt vevő minden diák em-
léklapot és részvételi csomagot 
kapott. 

A rendezvény támogatói: Rotary 
Club – Székelyudvarhely, Commu-
nitas Alapítvány, Bethlen Gábor 
Alapkezelő Zrt., Erdély Minipark, 
Scorpio Trans Kft., Tófalvi nagyke-
reskedés – Korond, Frieske Pan Pék-
ség, Dobói Pékség, Lutrix Kft. 

Székely Zoltán tanár  



 

SÍRKERETEZÉSI munkákat vállalunk 
mozaikból, gránitból, 30 év tapasztalat-
tal, garanciával, akár 15–20% ked-
vezménnyel. Tel. 0744-616-250, 
0744-249-414. (28348)

KÜLÖNFÉLÉK 

HÁZTETŐT készítünk cserépből, lemezből, kisebb javításokat 
vállalunk. Festünk, szigetelünk és többféle munkát vállalunk. Tel. 
0753-643-414, Csaba. (28331-I) 

FŰNYÍRÁS, fakivágás, vaskapu-javítás, tetőjavítás, cserépfor-
gatás, kátrányos szigetelés. Tel. 0740-651-354. (28466) 

VÁLLALUNK: szobafestést, bármilyen szigetelést, rámolást, 
takarítást, kőművesmunkát. Készítünk  új tetőt, teraszt/balkont, 
ereszcsatornát. Szabolcs, tel. 0742-344-119. (28475-I) 

VÁLLALOK mindenféle építkezési munkát, törmelékszállítást. 
Tel. 0757-596-037. (28476-I) 

ELHALÁLOZÁS 

 
 
Szívünk mély fájdalmával, de a Jóisten akaratában megnyu-
godva tudatjuk, hogy a drága jó gyermek, feleség, édesanya, 
nagymama, rokon, szomszéd és ismerős,  

SIMÓ GYÖNGYI 
szül. Petréd 

szerető szíve életének 63. évében 2026. június 5-én meg-
szűnt dobogni. Drága halottunk földi maradványait 2026. jú-
nius 9-én 12 órakor helyezzük örök nyugalomra a 
marosvásárhelyi református temető ravatalozójából a helyi 
temetőbe. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!  

A gyászoló család. (28477-I)  

 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

 
 
Őszinte részvétünket fejezzük ki Simó Attila kollégánknak, 
együttérzünk vele szeretett felesége,  

SIMÓ GYÖNGYI  
elvesztése miatt érzett fájdalmában. Vigasztalódást kívánunk 
a gyászoló családnak. Emléke legyen áldott, nyugalma csen-
des! A Metalul Szövetkezet munkaközössége.  (2500116-I)

• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 

- Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 
• DIGI                              - 0365/400-401 
                                       - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                      - 08008 208-888 

• Fogyasztóvédelmi hivatal    - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 
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A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyé-
kolástechnikai cikkek, automatizált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és pony-
vával. Tel. 0745-379-638. (69277) 

A hagyományos helyi 
termékek vására ismét  

a Cuza Vodă utcai piacon  
A Marosvásárhelyi Piacigazga-
tóság szeretettel meghívja a 
lakosságot a hagyományos 
helyi termékek vásárára, ame-
lyet június 12–13-án rendeznek 
meg Marosvásárhelyen, a 
Cuza Vodă utcai piacon. 

A látogatók számos helyi termék 
közül választhatnak és vásárolhat-
nak, a szezonális terményektől 
kezdve más, helyi termelők és kéz-
művesek által készített termékekig. 

A rendezvény célja a helyi terme-
lők támogatása és népszerűsítése, le-
gyen szó magánszemélyekről vagy 

vállalkozásokról, akik/amelyek időt, 
energiát és sok munkát fektettek 
saját termékeik és márkájuk fejlesz-
tésébe. Ugyanakkor a vásár lehetősé-
get teremt arra is, hogy a termelők és 
a fogyasztók közvetlen kapcsolatba 
kerüljenek egymással. 

A résztvevők termékeiket a Cuza 
Vodă utcai piac nagycsarnokában, 
valamint a piac előtti téren árusítják. 

A rendezvény a Cuza Vodă utcá-
ról, valamint a Bőség (Belșugului) 
utcáról is megközelíthető – áll a pol-
gármesteri hivatal szerkesztőségbe 
eljuttatott közleményében.  

Iráni konfliktus 
Donald Trump a támadások azonnali 

leállítására szólította fel Izraelt és Iránt 
Az elnök Truth Social internetes közösségi oldalán hétfőn kora 
reggel egymondatos közleményben reagált a két ország által in-
dított rakétacsapásokra, és azt írta: „Izraelnek és Iránnak azon-
nal le kell állítania a lövöldözést”. 

Donald Trump nem sokkal ké-
sőbb egy másik bejegyzésében azt 
írta, hogy Izrael és Irán egy azonnali 
tűzszünet lehetőségét keresi, vala-
mint azt hangoztatta, hogy a békéről 
szóló egyeztetések a történtek elle-
nére folytatódnak. 

Egyben megismételte, hogy az 
amerikai blokád Irán ellen teljes 
mértékben érvényben marad egé-
szen addig, amíg „végső megállapo-
dásra” jutnak. „A dolgoknak 
gyorsan kell történniük” – fogalma-
zott. 

Az amerikai elnök vasárnap kö-
zösségi oldalán önmérsékletet kért 
Izraeltől az iráni rakétatámadásra 
adott válaszában. Az Axiosnak adott 
nyilatkozatában azt hangoztatta, 

hogy az Egyesült Államok közel 
van a megállapodáshoz Iránnal, és 
hozzátette: „nem akarom, hogy 
szétrobbanjon amiatt, ami most tör-
ténik”. Reményét fejezte ki, hogy 
Izrael nem folyamodik megtorlás-
hoz, és azzal érvelt, hogy az iráni 
katonai akciónak nem voltak sérült-
jei. 

Trump vasárnap azt is jelezte, 
hogy kérését telefonon tolmácsolja 
az izraeli kormányfőnek, és azt han-
goztatta: „Izrael végrehajtotta a 
saját csapását, Irán végrehajtotta a 
saját csapását, nincs szükségünk 
egy újabbra”. 

Trump a brit Financial Times-
nek adott, vasárnap megjelent inter-
júban azt mondta, hogy Benjámin 

Netanjahu izraeli miniszterelnöknek 
„nem lesz más választása”, mint 
hogy elfogadja a megállapodást, 
amelyet az Egyesült Államok meg-
köt Iránnal. Egyben azt hangoztatta, 
hogy az Iránnal zajló tárgyalásokat 
ellenőrzése alatt tartja. 

Yechiel Leiter, Izrael egyesült ál-
lamokbeli nagykövete közösségi 
médiában megjelent hétfői bejegy-
zésében azt közölte, hogy az izraeli 
haderő célpontjai iráni rakétaindító 
állások, valamint az energiaszektor-
hoz nem kötődő „infrastruktúra-lé-
tesítmények”. 

Az Egyesült Államok külügymi-
nisztériuma a katonai eszkaláció 
miatt hétfőn arra figyelmeztette a 
Jordániában tartózkodó amerikai ál-
lampolgárokat, hogy azonnal keres-
senek menedéket az ország légterét 
érintő drón- és rakétacsapások 
miatt. (MTI) 

Az EU kiterjesztette a Hormuzi-szorosban  
a hajózás szabadságát akadályozókra 

vonatkozó szankciókat 
Az Európai Unió korlátozó intézkedéseket ve-
zetett be két személlyel és egy szervezettel 
szemben a Hormuzi-szorosban a hajózás sza-
badságát aláásó tevékenységük miatt – közölte 
az uniós tanács hétfőn. 

A brüsszeli közlemény szerint mostantól uniós 
szankciók vonatkoznak az Iszlám Forradalmi Gárda 
Haditengerészetének (IRGCN) Hormozgán tartományi 
parancsnokságára. Az intézkedést indokolja, hogy a pa-
rancsnokság átvette az irányítást a Hormuzi-szoros fe-
lett, és olyan díjrendszert vezetett be, amelynek 
keretében a hajóknak a rakományra és a célállomásra 
vonatkozó információkat kell megosztaniuk, majd a pa-
rancsnokság azok alapján határozza meg, hogy mely 
hajók haladhatnak át a szoroson, néha díjak megfize-
tése után. 

Az uniós szankciók vonatkoznak az iráni Forradalmi 
Gárda (IRGC) politikai ügyekért felelős parancsnokhe-
lyettesére, aki egyben a szervezet szóvivője is, továbbá 
az iráni olaj-, gáz- és petrolkémiai termékek exportőrei 
uniójának képviselőjére, aki egyben az iráni kereske-
delmi kamara tagja. 

A Hormuzi-szorosban a hajózás szabadságát aláásó 
tevékenység miatt hozott korlátozó intézkedések jelen-
leg 26 természetes vagy jogi személyre, valamint 27 
szervezetre vonatkoznak számos országból. 

Az intézkedések utazási korlátozásokból állnak, 
amelyek megtiltják a jegyzékben szereplők számára, 
hogy belépjenek az EU területére, vagy áthaladjanak 
rajta, valamint uniós bankokban tárolt vagyonok befa-
gyasztásról rendelkeznek. Ezenkívül az uniós tagorszá-
gok állampolgárainak és vállalatainak tilos 
pénzeszközöket vagy gazdasági erőforrásokat a jegy-
zékbe vett emberek és szervezetek rendelkezésére bo-
csátaniuk. 

Az uniós tanács leszögezte: a szankciók által érin-
tetteknek a Hormuzi-szoroson áthaladó hajókkal szem-
beni intézkedései ellentétesek a nemzetközi joggal. Az 
ilyen intézkedések sértik mind a tranzit-, mind a nem-
zetközi szorosokon való kereskedelmi célú áthaladást 
rögzítő jogokat. 

Az Európai Unió május végén tette lehetővé, hogy 
korlátozó intézkedéseket vezethessen be azokkal szem-
ben, akik akadályozzák a hajózás szabadságát a Hor-
muzi-szorosban. (MTI)
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